

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی پندرہویں سالگرہ

اس کے متعلق حضور ایدہ تعلقے کی طرف سے ناپسندیدگی کا اظہار

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعلقے کی خدمت میں عبد المنان صاحب پسر محترم مولوی محمد اسماعیل صاحب مرحوم کا ایک خط موصول ہوا ہے۔ جس کے متعلق حضور ایدہ اللہ بفرہ العزیز نے ناپسندیدگی کا اظہار فرمایا ہے۔ خط اور اس کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعلقے کا ارشاد درج ذیل کیا جاتا ہے۔

عبد المنان صاحب کا خط

بسم اللہ الرحمن الرحیم
محذوہ و فصلی علی رسولہ الکریم۔ و علی عبدہ المسیح المرعوی
بموجود آقا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعلقے بفرہ العزیز
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

گذشتہ خدمت ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعلقے کا پیغام ۲۵ جولائی ۱۹۵۶ء کے الفضل کے شمارے میں پڑھا۔ کہ رازِ حدریج و صدرہ جو اک ایک شریہ النفس اور فتنہ پر داز شخص اللہ رکھا نے جماعت میں فتنہ پیدا کرنے اور حضور ایدہ اللہ کو قتل کرنے کی منصوبہ بندی اور کوشش کی۔ اور حضور کی نیازی کے ایام میں جبکہ حضور کو مکمل آرام کی ضرورت ہے پریشانی اور بے آرامی میں ڈال کر گھم اور تکلیف پہنچائی ہے۔ حضور کا یہ پیغام پڑھ کر میرے گھر کے تمام افراد میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ اور سمجھا اس کیلئے شخص پر لعنتیں بھیجے گئے جس نے ہمارے پیارے آقا کے متعلق اتنے خطرناک منصوبے تیار کر رکھے تھے۔ فاکس اور فاکس کے اہل و عیال حضور پر مکمل اعتماد اور ایمان رکھتے ہیں۔ اور اپنی ہر محظوظ ناداری کو یقین دلاتے ہیں۔ مزید برآں اگرچہ خدا تعالیٰ کے عذاب کی گرفت سے بچ نہیں سکتا۔ لیکن ہم بھی حضور کے خلیفہ سے خلیفہ اشارے پر ایسے لوگوں کا قلع قمع کرنے کے لئے اپنی زندگیوں کی قربانی دینے سے ڈرہ۔ بھروسہ ہم پر کیجئے کہ اللہ تعالیٰ ان کو حاضر و ناظر جان کر پکڑے گا۔ اس خبیث اور فتنہ پر داز شخص اللہ رکھا سے اور اس کے تمام ساتھیوں سے جن کا ذکر آچکا ہے یا جو پشیدہ ہیں۔ فاکس اور فاکس کے بیوی بچوں کا ان لوگوں سے کوئی تعلق نہیں۔ اور ہم ان لوگوں سے شدید نفرت کرتے ہیں ان کی دکات کی مذمت کرتے اور ان کو ہنسی بھیجتے ہیں۔

فاکس اور فاکس کے بیوی بچے اس امر پر مکمل یقین دایمان رکھتے ہیں کہ آپ اللہ تعلقے کی طرف سے حق پروردہ خلیفہ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیٹگیوں کو پورا کرینا ہے۔ مسیح موعود ہیں۔ آپ کے عہد خلافت میں جماعت نے ایک عظیم الشان ترقی کی ہے اور یہ حقیقت ہے کہ حضور ایدہ اللہ نے صرف احمدیت کے پیغام کو ہی دنیا کے کناروں تک پہنچایا ہے۔ بلکہ دنیا کے گوشہ گوشہ میں اس پیغام کو شاندار کامیابی کے ساتھ ہمیشہ تمام گوشے والے وجود میں قائم کر دیا ہے۔ اور اگر برہمی یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ احمدیت کی آفری اور مکمل نفع دینا آپ کے مبارک وجود سے ہی کرائے گا۔ اور اس کے علاوہ یہ اظہار کے بغیر بھی طبیعت نہیں رکھتی کہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد خاندان تعلقے کے فضل سے ایدہ اللہ تعلقے کے پوتے اور ایک ایسے موعود کے فرزند ہیں جس کی ذہانت و فراست کی دنیا میں مثال نہیں ملتی۔ اور یہ کہ حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو یہی ذہانت و فراست خانقاہی مشائخ میں قدرتی طور پر ملے کے علاوہ آپ خود بھی زندگی کے ہر پہلو میں جہت تجربہ کار اور دینی اور دنیوی علوم سے خوب بہرہ ور ہیں۔ اگر حضور انہیں ہماری قیادت کے لئے مقرر فرمادیں تو ہمارے لئے اس سے بڑھ کر زیادہ فخر و خوشی کی کوئی بات ہو سکتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ میاں ناصر احمد صاحب تو خدا کے فضل و کرم سے ایک بڑی ہی شخصیت ہیں۔ اگر حضور جماعت میں سے کسی معمولی سے معمولی شخص کو بھی ہماری قیادت کے لئے مقرر فرمائیں گے۔ تو ہمارے سر ایسے شخص کی دغا داری میں ہمیشہ جھکے رہیں گے۔ حضور فاکس کے یہ ولی جذبات ہیں جو حضور تک پہنچ کر فرعونوں کو رہا ہوں۔

فاکس اور فاکس کے اہل و عیال حضور کی محبت و درازی عمر کے لئے اللہ تعلقے کے حضور ہر وقت دست بدعا ہیں۔ کہ حضور کا بابرکت سایہ ہمارے سروں پر ہمیشہ ہمیشہ رہے۔ اور اللہ تعلقے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام خاندان پر ہمیشہ اپنے فضلوں اور رحمتوں کی بارشیں برساتا رہے۔ آمین۔ طالب دعا حضور کے ادنیٰ ترین نادوں کا خادم عبد المنان عفی عنہ پسر حضرت مولوی محمد اسماعیل صاحب مرحوم و مغفور۔
جمہر برات منڈالہ دار یار ضلع حیدرآباد صوابن سندھ مور قمر اگست ۱۹۵۶ء۔

نقل ارشاد حضور ایدہ اللہ تعلقے

بسم اللہ الرحمن الرحیم
محذوہ و فصلی علی رسولہ الکریم
مکرم عبد المنان صاحب۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آپ کی چٹھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعلقے کے ملاحظہ اقدس میں آئی۔ حضور نے فرمایا مجھے ایسی باتیں پسند نہیں۔ آپ کی بہن اور بڑا بھائی تو یقیناً مخلص ہے۔ لیکن آپ اپنے باپ کو بے عزت کر رہے ہیں۔ میرے پاس منواتر خطو لہو پہنچے کہ آپ ۴۳ نمبر والے مکان میں رہنے والوں کے فتنہ میں شامل ہیں بلکہ غالباً ان کی تجارت میں بھی شامل ہیں۔ آپ کا یہ فقرہ لکھنا کہ میاں نامہ کو قیادت کے لئے مقرر کر دیں یہی لفاظی کی علامت ہے۔ خلیفہ کے لئے تو جائز ہے کہ خلیفہ مقرر کر دے مگر کسی اور کے لئے جائز نہیں۔ اگرنا مراد احمد بھی ایسا خیال کرے تو وہ پہلے ایمان ہو جائے گا۔ آپ نے جو خط لکھا ہے وہ اللہ رکھا کے مشابہ ہے۔ پس آپ نے اپنے خط سے فاکس کو یہ کہ آپ کے خیالات اللہ رکھا سے ملتے ہیں۔
دستخط پراپیٹ سیکرٹری ۱۹۵۶ء (المنان صاحب)

خط کے جواب کی مزید شرح

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

عبد المنان پسر محمد اسماعیل صاحب مرحوم نے اپنے اس خط میں جو میرے نام لکھا ہے اور جس کا جواب الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اپنے خط میں یہ فقرہ لکھا ہے "میرید برآں اگرچہ وہ (یعنی اللہ رکھا) خدا تعالیٰ کے عذاب کی گرفت سے بچ نہیں سکتا۔ مگر ہم بھی حضور کے خلیفہ سے خلیفہ اشارے پر ایسے لوگوں کا قلع قمع کرنے کے لئے اپنی زندگیوں کی قربانی دینے سے ڈرہ۔ میرا یہ یقین نہیں کر سکتے۔"

یہ الفاظ ظاہر کرتے ہیں کہ عبد المنان نے ویدہ دانستہ اپنے ساتھیوں کی امداد کے لئے یہ گھناؤنا اور غبیٹانہ فقرہ لکھا ہے۔ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام ہیں جنہوں نے ہمیں امن کی تعلیم دی ہے اور قانون کو اپنے ہاتھ میں لینے سے روکا ہے۔ مگر یہ شخص معلوم ہوتا ہے کہ ابو جہل کے جیلوں میں سے ہے تبھی آمادگی ظاہر کرتا ہے کہ آپ ادنیٰ سا اشارہ کر لیں تو اسے خوریزی کرنے کے لئے تیار ہوں یہ شخص بلوہ میں ناپسندیدہ حرکات کرتا رہا ہے۔ ان حرکات کو تو اس نے سلسلہ کے کارکنوں کے احکام کے مطابق نہ چھوڑا۔ لیکن حاکم کرنے کے لئے یہ من ایک اشارہ کا محتاج ہے۔ اس کا باپ اس سے زیادہ مخلص تھا یہ بتائے کہ سلسلہ کے اشاروں پر اس کے باپ نے کتنے خون کئے تھے۔ اگر اس کا باپ اس نیکی سے محروم مریا تو کیا یہ شخص اپنے باپ سے زیادہ نیکی کا مدعی ہے۔

میری طرف منسوب کر کے پراپیٹ سیکرٹری کا جو جواب بھیجا ہے۔ وہ اپنی ذات میں واضح تھا اس میں صاف لکھا ہے کہ مجھے ایسی باتیں پسند نہیں آپ کی بہن اور بڑا بھائی تو یقیناً مخلص ہیں۔ لیکن آپ اپنے باپ کو بے عزت کر رہے ہیں۔ میرا یہ لکھنا کہ مجھے ایسی باتیں پسند نہیں۔ ہر عقلمند کے لئے کافی تھا۔ چونکہ بعض لوگ سادہ بھی ہو سکتے ہیں۔ اور ممکن ہے کہ عبد المنان کی شرارت آمیز تحریر کو نہ سمجھ سکیں۔ اسلئے الفضل کا وہ جواب پڑھ کے جو پراپیٹ سیکرٹری نے دیا ہے اس نے اوپر کی مزید شرح لکھ دی ہے تاکہ لوگوں کو پتہ لگ جائے کہ عبد المنان درحقیقت منافقوں کا آلہ کار ہے۔ اور سلسلہ احمدیہ کو جس کا خادم ساری نمراس کا باپ رہا بدنام کرنا چاہتا ہے اگر وہ زندہ ہوتا تو یقیناً اپنے اس بیٹے پر لعنت بھیجتا۔ جو خوریز و حثیوں کے قدم قدم چھینے کا مدعی ہے۔

خطبہ

اشتعال انگیزی الزام سراسر غلط اور بنیاد سے میں جو کچھ کہا تھا وہ قرآن کی تعلیم کے

عین مطابق ہے

اگر کوئی ناجائز دخل اندازی کرتا ہے تو قانون کے ذریعہ اسے مداخلت سے روکنا ہمارا حق ہے

قرآن مجید کی رو سے قانون کو ہاتھ میں لینا منع ہے یہ کام حکومت کا ہے نہ کہ افراد کا

از حضرت علیؓ لیسع الشانی ایہ اللہ قالے انبغض العریزہ فرمودہ ۱۰ اگست ۱۹۵۶ء بمقام ربوہ

مان سکتے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔
ما تدری نفس ماداً تکسب غناً
کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کماے گی اور
تو کہتا ہے کہ دو سال کے بعد مجھے اتنی طاقت
ہو جائے گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو
باندھے پکڑ کر ربوہ سے نکال دوں۔ تو ابھی ربوہ
میں آئے دکھا دے۔ ہمیں آئندہ دو سال تک
استقرار دینے کی ضرورت نہیں اور

یہ اشتعال انگیزی نہیں

عبدالزاتی آیت کا ترجمہ ہے۔ قرآن کریم کہتا ہے
کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کماے گی اور
کمانی میں سارے اعمال شامل ہیں فرم کر کہ وہ
شخص چوری کرے اور اس کے نتیجے میں جیل خانہ
میں جلا جائے۔ دو سال بعد ہم اسے جیل خانہ
کے لئے جیل خانہ سے کیسے لائیں گے۔ یا فرم
کر دے کہ بیرونی ملک میں زنی کے سامان نظر آتی
اور وہ مثلاً امریکہ جلا جائے یا فرم کر کہ وہ
پاکستان اس کی کسی بات پر خفا ہو کر
اسے ملک سے باہر نکال دے ہمیں اس کا کیا
پتہ ہے۔ پس

جو بات قرآن کریم نے کہی ہے

دی ہی ہے نہ کہی ہے۔ کہ تم تمہیں کہاں سے لائیں
گے۔ اب یا تو پاکستان میں قرآن کریم سے ایسی
آیت کو نکال دیا جائے۔ اس لئے کہ اس میں دھمکی
دی گئی ہے۔ اگر اس کا ترجمہ کرنا دھمکی ہے۔ تو یہ
آیت بھی دھمکی ہے۔ اسے فوراً قرآن کریم سے
نکال دینا چاہیے۔ کیونکہ میں دھمکی دیتی ہے مار
فوزیہ سکھاتی ہے۔ اور نہ اس فقہ کے کہ تم
تمہیں دو سال کے بعد کہاں سے لائیں گے پر مبنی
کیسے ہو سکتے ہیں کہ لوگوں کو اسے مارو۔ جبکہ قرآن
خود فرماتا ہے کہ تمہیں نہیں کہ

خود قانون ہاتھ میں لیکر مارنا منع ہے

یہ کام حکومت کا ہے نہ کہ افراد کا۔ خدا تعالیٰ
فرماتا ہے کہ کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کماے گی
اس لئے کہ جس کے آئندہ دو سال میں وہ کوئی
جوہر کر کے جیل خانہ میں جلا جائے۔ یا اس سے کوئی
ایسا نفع سرزد ہو کہ حکومت اسے ملک بدر کر
دے۔ یا وہ خود اپنی مرضی سے باہر جلا جائے۔
یادہ کسی ایسے نفع کا متوجہ ہو کہ اس سے اس
جوہر اس کی قوم اس کا بائیکاٹ کر دے۔ جو اس
جوہر سے اس تک پہنچنا مشکل ہو جائے۔ پس میں
نے قرآن کریم کا آیت ماتدری نفس ماداً تکسب غناً
تکسب غناً کا ترجمہ کیا ہے۔ اور اسے کوئی معنی
کر دے۔ اس میں یہ مفہوم شامل ہے کہ جو کچھ
کہ وہ بھرتے رکھے کسی دوسرے ملک میں جلا جائے

یا پھر انسان بعض دفعہ

عقلی طور پر مستقبل کی بات

بیان کر دیتا ہے۔ تو اس کے ساتھ دلیل بھی
دیتا ہے کہ فلاں فلاں وجوہات کی بنا پر مجھے
پتہ لگتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی تقدیر فلاں
فلاں بات سے نظر آتی ہے۔ مثلاً کسی شخص کو
کوئی تھک سرفراز ہو جائے۔ زنی کر دے
ہمیشہ ہو جائے اور ڈاکٹر نے اسے اور کوئی علاج
نہ ہو سکے تو وہ کہہ دے کہ میرا خیال تو یہی ہے
کہ مرخص ایک دو دن میں مر جائے گا۔ اس
وقت ہم یہ اعتراض نہیں کریں گے کہ وہ
خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے۔ یا وہ علم ہونے کا
دعوے کرتا ہے۔ بلکہ جب کوئی شخص اس سے
دریافت کرے گا کہ مجھے کسی طرح علم ہوا کہ
میرے ایک دو دن میں مر جائے گا۔ تو وہ
کہہ دے گا کہ جب خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ
علاج کے سامنے میری نہیں ڈاکٹر نہیں
تو صحت پتہ لگتا ہے کہ مرخص مر جائے گا اس
لئے ظاہری اس باب کو دیکھتے ہوئے میں
نے یہ بات کہہ دی ہے۔ اسی طرح وہ شخص
یا تو یہ کہتا کہ

فلاں فلاں دلیل کی وجہ سے

میں نے مستقبل کی بات کہہ دی ہے۔ کہ وہ
سال کے بعد مجھے اتنی طاقت نصیب ہو جائے
گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو باندھے
پکڑ کر ربوہ سے نکال دوں گا۔ تو مجھے یہ
انسانی بات ہے یا پھر وہ یہ کہتا کہ خدا تعالیٰ
نے مجھے الہام بتایا ہے کہ ایسا ہوگا۔ تو ہم اسے
یہ جواب دیتے کہ ہمیں تمہارے الہام پر یقین
نہیں۔ تم اس قسم کی اور مثالیں پیش کر دو کہ
تمہیں الہام ہوا ہو۔ اور پھر وہ پورا ہو گیا ہو
اور اگر وہ خدا تعالیٰ کی طرف عالم الغیب
ہونے کا دعوے کرتا تو ہم اسے یہ جواب
دیتے کہ یہ جھوٹ ہے ہم تجھے عالم الغیب نہیں

کہ جب میں نے اس سے کہا کہ ایسی باتیں نہیں
کہنی چاہئیں۔ تو اس نے کہا میں نے تو یہ
بات نہیں کہی۔ میں کوئی عالم الغیب ہوں۔ پھر
تم مجھ پر یہ الزام کیسے لگاتے ہو۔ میں خدا
نہیں کہ ایسی باتیں کہوں کہ دو سال کے بعد
میں اتنی طاقت پکڑ جاؤں گا کہ ربوہ جا کر
مرزا ناصر احمد کو باندھے پکڑ کر ربوہ سے
نکال دوں گا۔ پھر جب میں نے تو الہام کا دعوے
کرتا ہوں۔ اور نہ خدا ہونے کا تو میں مسلمان
ہوتے ہوئے ایسی بات کیسے کہہ سکتا ہوں
لیکن

اس دوست نے لکھا ہے

کہ جب میں نے اسے کہا کہ ایسی باتیں نہیں
کہنی چاہئیں اور اسے سمجھایا۔ تو اس نے
ایسا نہیں کہا۔ اب صاف بات ہے کہ جب
کوئی شخص مستقبل کی کوئی بات کہے۔ تو یا
تو وہ الہام کہہ سکتا ہے یا پھر وہ اس بات
کا دعوے کرے کہ مجھے خدا تعالیٰ کی طرف
غیب کا علم ہے اور نہ مستقبل کے متعلق
کوئی بات کہنی جائز کیسے ہو سکتی ہے۔ خدا
تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کو تو دو دن کی
بات کا علم نہیں ہو سکتا۔ وہ قرآن کریم میں
فرماتا ہے۔

وما تدری نفس ماداً
تکسب غناً (نعمان علی)

کوئی جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کماے گی
اور جب خدا تعالیٰ یہ فرماتا ہے۔ کہ کوئی
جان نہیں جانتی کہ وہ کل کیا کماے گی۔ تو اگر
کوئی شخص آئندہ دو سال کے بعد کی بات
بتاتا ہے۔ تو لازماً یہ بات ہوگی کہ یا تو اسے
الہام ہوا ہے۔ اور یا وہ خدا تعالیٰ کی ہدایت
عالم الغیب ہونے کا دعوے دار ہے۔ اگر یہ
دونوں باتیں نہیں تو اسے کہنا چاہئے تھا کہ
میں مسلمان ہوں میں عالم الغیب نہیں میں دو
سال آئندہ کی بات کیسے بتا سکتا ہوں۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
میں آج ربوہ آ رہا تھا کہ رستہ میں

ایک دوست نے مجھے بتایا

کہ وہ ہمد کے اخبار نمائے پاکستان میں کسی کا
ایک مضمون چھپا ہے۔ کہ امام جماعت احمدیہ ہمارے
خلاف اشتعال انگیزی کر رہا ہے۔ گورنمنٹ اس
طرف توجہ کرے

حقیقت یہ ہے

کہ ایک شخص کے بارہ میں ایک دوست نے لکھا کہ
میں اس کا ایک عرصہ تک دوست رہا ہوں۔ اس
نے کہا ہے کہ دو سال تک میں اتنی طاقت پکڑ
جاؤں گا۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو باندھے
پکڑ کر ربوہ سے نکال دوں گا۔ اور دوسری بات
میری ایک دوست نے بتائی کہ اس شخص کا ایک
دوست سرگودھا میں ایک کھیل کے پاس گیا اور اس
سے کہنے لگا کہ میں اپنے دوستوں کی ایک پارٹی بنا
کر اس گاؤں میں جاؤں گا۔ جہاں کا میرا دوست رہنے
والا ہے۔ اس کے بھائی نے ساری زمین پڑھو دتی
تفصلاً کر لیا ہے۔ میں اپنے دوستوں کی مدد سے وہ بھی
زبردستی چھین کر اپنے دوست کو دے دوں گا

یہ دو واقعات ہیں

جو مجھے پہنچے۔ اب جو بیلا داد ہے کہ مجھے دو سال
میں اتنی طاقت نصیب ہو جائے گی کہ میں ربوہ
جاؤں گا اور مرزا ناصر احمد کو باندھے پکڑ کر ربوہ
نکال دوں گا۔ اس کی دوسری صورت ہو سکتی ہے۔
ایک صورت یہ ہو سکتی ہے کہ فی الواقع اس نے یہ بات
کہی تھی۔ اور دوسری صورت یہ ہو سکتی ہے کہ اس نے
یہ بات نہیں کہی۔ ریپورٹ کرنے والے نے کہا ہے
کہ اس نے یہ بات کہی تھی۔ اور میں نے اسے کہا تھا
کہ ایسی باتیں نہیں کہنی چاہئیں۔ اگر اس شخص نے یہ
بات نہیں کہی تھی۔ تو

اس شخص کو کہنا چاہیے تھا

یا کوئی جرم کر کے میں غائب نہیں چلا جائے۔ یا کسی جرم کی بنا پر حکومت اسے ملک بدر کرے اس قسم کی بیسیوں باتیں اس آیت سے نکل سکتی ہیں۔ اور میں نے اپنی تحریریں اس کی طرف عملاً اشارہ کیا ہے۔

کوئی کہہ سکتا ہے

کہ انبیاء بھی تو آئینہ کے متعلق پیشگوئیاں کرتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں یہ ٹھیک ہے۔ لیکن اسیار پہلے قریب کی پیشگوئیاں کرتے ہیں چنانچہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا روایت فرماتی ہیں کہ شروع شروع میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر جو وحی ہوتی تھی۔ وہ اس طرح کی تھی کہ شام کو نازل ہوتی اور صبح پوری ہو جاتی یعنی عدلی سے پوری ہو جاتی۔ پھر تذکرہ کو دیکھ لو۔ اس پر حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نبی الہامات اس طرح کے شروع ہیں کہ الہام ہوا کہ اس نے روپے فلاں دوست نے بھیجے ہیں۔ اور ڈاکخانہ میں گئے۔ تو سنی آرڈر آیا ہوا ہوتا۔ پھر خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ دیکھو یہ تیری کتنی عدلی سنتا ہوں۔ اب اگر ایسا شخص اس قسم کی باتیں پیش کرے کہ دو سال کے بعد یہ واقعہ ہو گا۔ تو اس کی بات مانی جاسکتی ہے مادہ اگر کوئی اعتراض کرے تو وہ کہہ سکتا ہے کہ جب میری بعض پیشگوئیاں دوست میں بھی پوری ہوئی ہیں۔ تین منٹ میں بھی پوری ہوئی ہیں۔ سارا پانچ منٹ میں بھی پوری ہوئی ہیں۔ اور تم نے انہیں دیکھ لیا ہے۔ تو اس بات کو انہی پر قیاس کرو۔ اور یقین کرو۔ کہ یہ بات بھی پوری ہو جائے گی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے علم پاکر پیشگوئی فرمائی تھی۔ کہ آپ مکہ سے نکالے جائیں گے۔ اور اس کے کئی سال بعد آپ مکہ سے نکالے گئے پھر آپ نے یہ پیشگوئی فرمائی کہ آپ مکہ واپس جائیں گے۔ اب اگر کوئی شخص یہ اعتراض کرتا کہ ہم اس بات کو کیسے مانیں۔ ہم اسے ساواں کے بعد حجت پوری کرنے کے لئے آپ کو کہاں سے لائیں گے۔ تو آپ اسے یہ جواب دیتے کہ جب میری بعض پیشگوئیاں کھلیں الصبح یعنی صبح چڑھے کی مانند پوری ہو گئی ہیں۔ اور تم انہیں دیکھ چکے ہو۔ تو تم

اس کا بھی انہی پر قیاس کرو

اور یقین کرو۔ کہ بے عرصہ والی پیشگوئی بھی پوری ہو جائے گی۔ اب اگر کوئی شخص اس قسم کی پیشگوئیاں پیش کر کے ثابت کر دے کہ وہ پوری ہو گئی ہیں۔ تو ہم اس کی مدد سال والی پیشگوئی میں مان میں گئے۔ لیکن اگر وہ ایسی

پیشگوئیاں پیش کرے بغیر بے عرصہ والی پیشگوئی بیان کرتا ہے۔ تو ہم کہیں گے۔ قرآن کریم تو یہ کہتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں مانتی کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ ہم تیری اس بات پر کیسے یقین کریں ہم تجھے دو سال کے بعد کہاں سے لائیں۔ اس کے جواب میں

یا تو اسے یہ کہنا پڑے گا

کہ یہ آیت جھوٹی ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو غیب کا علم نہیں تھا۔ مجھے غیب کا علم ہے۔ اگر کوئی یہ بات کہہ دے۔ تو پھر سارے مسلمان خود اسے جواب دے میں گئے۔ ہمیں زیادہ منکر کرنے کی ضرورت نہیں۔ اور ہم بھی اسے جواب دے میں گئے انشاء اللہ روزنہ ساری دنیا جانتی ہے کہ وہ شخص جھوٹا ہے۔ اور ایسا دعویٰ کر رہا ہے۔ جو

قرآن کریم کے خلاف ہے

خدا تعالیٰ قرآن کریم میں یہ فرماتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں مانتی کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ سوائے اس کے کہ میں اسے بتاؤں۔ کیونکہ وہ فرماتا ہے۔ کہ میں جسے چاہوں غیب پر اطلاع دے دیتا ہوں۔ پس اگر وہ شخص یہ کہتا کہ مجھے الہام بتایا گیا ہے۔ کہ دو سال کے بعد مجھے اتنی طاقت حاصل ہو جائے گی۔ کہ میں ربوہ جا کر مرزا ناصر احمد کو بازو سے پکڑ کر باہر نکال دوں گا۔ تو ہم کہتے۔ میاں ہمیں تیرے اس الہام پر یقین نہیں۔

تم اس بات کا ثبوت پیش کرو

لیکن اگر وہ الہام کا لفظ نہیں بولتا۔ اور دعویٰ پیش کرتا ہے۔ تو ہم کہیں گے میاں ہم مجھ میں۔ کہ تجھے جھوٹا کہیں۔ تو خدا تعالیٰ کا دعویٰ کرتا ہے۔ ہم دو سال تک انتظار کیوں کریں اگر تمہیں میں طاقت ہے۔ تو اب ربوہ میں آکر دکھا دے۔ اور یہ بات قرآن کریم کے فرمان کے معنی مطابق ہے۔ قرآن کریم کہتا ہے۔ کہ کوئی جان نہیں جانتی۔ کہ وہ کل کیا کمائے گی۔ اگر کوئی شخص مستقبل کے متعلق دعویٰ کرتا ہے تو اسے کہہ دو تم جھوٹے ہو۔ اگر یہ سچ ہے۔ تو انہی یہ بات کہہ دو۔ ہمیں اتنا المباح اختیار کرنے کی ضرورت نہیں۔

مجھے خوب یاد ہے

کہ ایک مولوی حضرت سید علیہ السلام کے پاس آیا۔ اور کہنے لگا۔ میں آپ کا کوئی نشان دیکھنے آیا ہوں۔ آپ ہنس پڑے اور فرمایا۔ میاں

تم میری کتاب حقیقہ الہی دیکھ لو۔ تمہیں معلوم ہو گا۔ کہ خدا تعالیٰ نے میری تائید میں کس قدر نشانات دکھائے ہیں۔ تم نے ان سے کیا فائدہ اٹھایا ہے۔ کہ اور نشان دیکھنے آئے ہو۔ پس اگر اس شخص نے دو منٹ یا پانچ منٹ میں پوری ہونے والی دو چار پیشگوئیاں پیش کی ہوتیں۔ تو تم دو سال کیا اس کی دو سو سال والی پیشگوئی میں مان لیتے۔ اور کہتے جب ہم نے دو تین یا پانچ منٹ میں پوری ہونے والی پیشگوئیاں دیکھی ہیں۔ تو یہ بے عرصہ والی پیشگوئی بھی ضرور پوری ہو گی۔ لیکن اگر کوئی شخص اس قسم کی پیشگوئیاں دکھائے بغیر بے عرصہ والی پیشگوئی کرے۔ تو ہم کہیں گے یہ بات نقل کے خلاف ہے۔

دوسری بات یہ ہے

کہ مجھے ایک دوست نے مری میں بتایا کہ اس شخص کا ایک دوست سرگودھا میں ایک وکیل کے پاس آیا۔ اور اس نے بیان کیا۔ کہ اس کے بھائی نے ساری زمین پر زبردستی قبضہ کر لیا ہے۔ میں اپنے دوستوں کی ایک پارٹی بنا کر اس کے گاؤں میں جاؤں گا۔ اور ساری زمین اس کے بھائی سے زبردستی چھین کر اسے دوں گا۔ اب اگر میں نے کہا کہ وہ اپنے گاؤں جا کے دکھا دے۔ تو اس میں کیا متعلق ایگزیری ہے۔ اگر اس کے بھائی نے دیکھا کہ اس کے دوست لاکھیاں لٹائے اس پر حملہ کرنے کے لئے آئے ہیں۔ تو وہ پولیس کو اطلاع دے گا۔ اور اس کی مدد سے انہیں گاؤں سے باہر نکال دے گا۔ تو خدا کیسے ہو گا۔ اسی طرح

ربوہ کی زمین

صدر انجمن احمدیہ نے خرید کی ہوئی ہے۔ اور مرزا ناصر احمد صدر انجمن احمدیہ کا عہدیدار ہے۔ جو اس کے بنائے ہوئے مکان میں رہتا ہے۔ اب اگر مرزا ناصر احمد کو کوئی اس مکان سے باہر نکالے آئے۔ جو صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت ہے۔ تو وہ پولیس کو بلا کر اس شخص کو ربوہ سے باہر نکلائے گا یا نہیں اور اگر وہ ایسے آدمی کو پولیس کی مدد سے ربوہ سے باہر نکلائے گی۔ یہ تو میں

امن کا قیام

ہو گا۔ کیونکہ زمین کسی سے چھینی ہوئی تو ہے نہیں۔ بلکہ گورنمنٹ سے خرید کی ہوئی ہے اور باقاعدہ رجسٹر کر لی ہوئی ہے۔ اگر یہ زمین

کسی سے چھینی ہوئی ہوتی۔ تب تو کہا جاسکتا تھا کہ حکومت آپ کی مدد کیوں کرے۔ لیکن جب یہ زمین گورنمنٹ سے باقاعدہ خریدی ہوئی ہے اور مرزا ناصر احمد صدر انجمن احمدیہ کا عہدیدار ہے۔ جو اس زمین کی مالک ہے۔ اور جس مکان میں وہ رہتا ہے۔ وہ بھی صدر انجمن احمدیہ کا بنایا ہوا ہے۔ تو اگر کوئی شخص یہ کہے کہ میں مرزا ناصر احمد کو ربوہ سے نکالنے آیا ہوں۔ تو وہ پولیس کو اطلاع دے گی کہ نہیں۔ اور اگر وہ

پولیس کی معرفت

اس آدمی کو ربوہ سے باہر نکلائے گی۔ تو یہ روٹنی نسا دیکھے ہو جائے گی۔ یہ تو میں اس کا قیام ہمیشہ سے یہ

ساری دنیا کا قانون

ہے۔ کہ کسی کی ملک زمین یا جائیداد پر زبردستی قبضہ کرنا جرم ہے۔ یورپ میں بھی جرم ہے۔ اور امریکہ میں بھی جرم ہے۔

پاکستان میں بھی جرم ہے

تو پھر ربوہ میں جو مکانات صدر انجمن احمدیہ نے بنائے ہیں۔ ان میں اگر کوئی شخص ناجائز دخل اندازی کرتا ہے۔ اور ان پر زبردستی قبضہ کرنا چاہتا ہے تو یہ جرم کیوں نہیں ہو گا۔ اگر کوئی شخص بڑے ارادے سے بیان آتا ہے۔ اور ان مکانات کے کینٹن کو باہر نکالنے کی کوشش کرتا ہے۔ تو صدر انجمن احمدیہ پولیس کی مدد سے اسے ربوہ سے ضرور باہر نکلائے گا۔ کیونکہ کسی کی جائیداد میں دوسرا شخص بغیر اس کی اجازت کے دخل اندازی نہیں کر سکتا۔ بلکہ پولیس کا فرض ہے کہ وہ اس کی جائیداد پر کسی کو زبردستی قبضہ کرنے نہ دے۔ پس اگر کوئی شخص

ناجائز دخل اندازی

کرتا ہے اور صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت زمین پر قبضہ کرنا چاہتا ہے۔ تو اسے باہر نکالنا اور اپنی جائیداد کی حفاظت کرنا صدر انجمن احمدیہ کا قانون ہے۔ اور یہ عین قانون ہے۔ اور جو شخص یہ کہتا ہے کہ یہ قانون کے خلاف ہے۔ اس کی عقل ماری گئی ہے۔ اور اس پر اناللہ وانا الیہ راجعون کے سوا اور کیا کہا جاسکتا ہے۔ پس میں نے پہلے بھی کہا ہے۔ اور اب پھر کہتا ہوں کہ ربوہ کی زمین

صدر انجمن احمدیہ

کی خرید کردہ ہے۔ اور مرزا ناصر احمد اس کا عہدیدار

خطبہ جمعہ لقمہ حید

ہے اور صدر انجمن امدیہ کے بنائے ہوئے مکان میں رہتا ہے اس لئے کوئی آئے اور اسے باہر نکال دیکھائے۔ اگر کوئی شخص ایسا کرنے کی کوشش کرے گا تو پولیس اسے دہ سے نکال دے گی۔ کیونکہ یہ نامبارز و ذلیل اندازی اور زبردستی قبضہ کرنا ہے۔ اور پولیس کا فرض ہے کہ ایسے شخص کو دہ سے باہر نکال دے۔ اگر پولیس کسی شخص کو شہر سے باہر نکال دے۔ تو خدا کا موجب کسی طرح ہو سکتا ہے۔ خصوصاً جبکہ گواہ بھی مل جائیں۔ کہ وہ بد ارادہ سے بیان آیا ہے۔

اگر پولیس کو پتہ لگ جائے

اگر کوئی شخص صدر انجمن امدیہ کے کسی بڑے دفتر کو زبردستی نکالے آیا ہے۔ اور وہ کوئی کارروائی نہ کرے۔ تو خود پولیس کے خلاف کارروائی کی جا سکتی ہے۔ اور عدالت یا حکومت کا دروازہ کھٹکھٹایا جا سکتا ہے۔ کیونکہ اس کی ملکیت کی حفاظت کرنا پولیس کا فرض ہے۔ اگر کوئی شخص اس میں دخل اندازی کرے۔ تو یقیناً پولیس اس کو روکے گی۔ اور یہ قانون کے مطابق ہو گا۔ اور شریعت کے مطابق ہو گا۔ ورنہ جب تک ناجائز دخل اندازی کا قانون باقی ہے۔ میرا یہ کہنا درست ہے۔ کہ کوئی شخص رپوڈ میں داخل ہو کر مرزا انظر کو نکال کر آدھکھائے۔ اور جو شخص کہتا ہے۔ کہ میں مکان کے مالک یا اس کے نمائندہ کو نکال دوں گا وہ

اپنی زبان سے جرم کا اقرار کرتا ہے

اور تسلیم کرتا ہے کہ وہ بد ارادہ سے آیا ہے اگر اسلامی حکومت ہوتی۔ تو وہ جرم کے ارتکاب سے پہلے رد کا جواز۔ کیونکہ انگریزی قوانین کی نقل ہو رہی ہے۔ اور قاعدہ بنایا گیا ہے۔ کہ قوعہ جو ہے تو پولیس کا ردائی کرے گی۔ اس لئے وہ ایک حد تک محفوظ ہے حالانکہ اگر کوئی منہ سے اقرار کرتا ہے۔ کہ میں ظالم و جرم کروں گا۔ تو وہ کم از کم اس توہین کے نیچے آجاتا ہے۔ کہ پولیس اس کے خلاف کارروائی کرے۔ اور اس سے تحریرے کہ اس نے اپنا ارادہ بدل لیا ہے

میں پھر کہتا ہوں

کہ جو شخص اس فرض سے بیان آجئے گا کہ وہ درنا ناضر امدیہ کو دہ سے نکال دے۔ وہ رپوڈ میں داخل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ مرزا ناصر احمد جہود

احمدیہ مشن بقیہ حید

روشن حیاں بنایا جائے۔ اور نوجوانان اسلام کے دل و دماغ میں ایسے مذہب کا دقتار اور اس سے وہ ہندواری کا جذبہ پیدا کیا جائے۔

سنٹر کا افتتاح فرماتے ہوئے مسٹر براہیم نے فرمایا کہ:-

اس ملک کے رہنے والے مختلف مذاہب کے پیرو ہیں۔ اور ان کا نظریہ یہ ہے کہ لوگ باہمی طور پر پڑھیں اور زندگی بسر کریں۔ اور یہ چیز اسی وقت ممکن ہے جب ان میں باہمی منبسط اور صبر و تحمل کا جذبہ پایا جائے۔ آپ نے اسٹیٹ کے غیر مذہبی پہلو کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا کہ

ہندوستان کے آئین میں مذہبی عبادات کی آزادی کا یقین دلا گیا ہے۔ ہر ایک فرد کا یہ فرض ہے کہ وہ دوسروں کے مذہبی بیانات اور حقوق کا احترام کرے۔ یہ فرد ہی ہے کہ ہر ایک دوسرے کے احساسات کا خیال رکھے خاص کر مذہب اور خدا کے معاملے میں۔

آپ نے امید ظاہر کی کہ احمدیہ مشن کے ذریعہ تمام جاری ہونے والے سنڈلے رنگ میں کام کرے گا کہ لوگوں کے اندر جذبہ رواداری کو رتی دینے میں کوشاں رہے گا۔

آپ نے مولوی شریف احمد صاحب امینی کے اظہار کردہ خیالات کی تصدیق فرمائی اور کہا کہ لوگوں کو سب سے پہلے ملک کے وفادار ہونا چاہیے۔ اگر وہ ملکی وفاداری پیدا کریں تو پھر ہندوستان کی وفاداری ختم ہو جاتی ہے۔ آپ نے امید ظاہر فرمائی کہ یہ مشن بھی اس اصول کو پیش نظر رکھے گا۔

پتلا مسٹر کریم اللہ نوجوان اسٹری

انجمن کا لازم ہے اور اس کے بنائے ہوئے مکان میں رہتا ہے اگر کوئی اسے دہ سے باہر نکالے گا تو اس کے منہ میں کہ وہ صدر انجمن امدیہ کو اس کی زبردستی ہونی زمین کے قبضہ سے محروم کرنا چاہتا ہے۔ خبریں داخل ہونے کے یہ منہ نہیں کھپاں تو ہوں کر چلا جائے۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اپنی من مانی کارروائی کرے۔ (الفضل ۱۱ اگست ۱۹۵۶ء)

اسلامی نظام میں خلافت کو نئے کا پتھر

رازمکوم مولانا ابوالعلا صاحب فاضل برنسپل جامعۃ المشریٰ (۱۹۵۶ء)

اللہ تعالیٰ نبی کے ذریعہ سے نو مین کی جماعت پیدا کرتا ہے۔ ان کا تزکیہ نفوس فرماتا ہے۔ نبی کی دعات کے بعد ان کی شیرازہ بندی اور ان کی روحانی تربیت کے لئے نظام خلافت کو جاری کرتا ہے۔ دور خلافت میں بعض اندونئی فتنے بھی پیدا ہوتے ہیں۔ جیسا کہ نبی کے مقابلہ میں عام طور پر پیردن فتنے کوٹے ہوتے ہیں۔

فلسفے راشدین کے زمانہ میں مسلمان اس عقیدت سے اچھی طرح واقف تھے کہ وہ خلافت کے فتنوں کا مقابلہ کرنا اپنا فرض نہیں سمجھتے تھے۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے عقیدہ منتجب ہونے کے بعد اپنے پہلے خطبہ میں فرمایا:-

وقد استخلف الله عليكم خليفة ليجمع بين الفتكم و يقم بين كلمتكم. کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے ایک خلیفہ مقرر فرمایا ہے۔ تا کہ تمہاری باہمی الفت کو زیادہ کرے۔ اور تمہاری شیرازہ بندی کو قائم رکھے۔

(دائرة المعارف مطبوعہ معر مبدوم صفحہ ۷۵۸)

حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ عبد خلافت میں خود جہاد پر روانہ ہونے لگے تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان سے عرض کیا

والله لئن اصبنا بك لا يكون للاسلام نظام. کہ اگر آپ کی شہادت ہوگی۔ تو اسلام کا نظام قائم نہ رہ سکے گا۔

(تاریخ کامل ابن اثیر جلد ۲ ص ۱)

حضرت علی رضی اللہ عنہ نے اسی موقع پر حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ سے کہا تھا کہ:-

والله لئن فجعنا بك لا يكون للاسلام نظام ابداً. کہ بخدا اگر آپ کو کوئی گروہ بندی ہوگی۔ تو اسلامی نظام قائم نہیں ہو سکے گا۔

(تاریخ الخلفاء ص ۱)

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے عبد خلافت میں جب کچھ شریر لوگوں نے خلافت کو مٹانا چاہا۔ تو حضرت حفصہ ان کا بے زبانی:-

عجبت لما يخون الناس فيه يومون الخيانة ان تزول محبة تعجب بے کہ یہ لوگ کن باتوں میں بڑے بوجہ ہیں۔ یہ چاہتے ہیں کہ خلافت ختم ہو جائے۔

ولو زالت لزال الخيرة عنهم ولا تقرا بعد هذا ذللاً ذليلاً اگر خلافت ختم ہو جائے تو ان کے خیر بھی ختم ہو جائے گا۔

وكانوا كاليهود او النصارى سواء كلهم ضلوا السبيلاً اس وقت یہ لوگ یہود و نصاریٰ کی طرح ہو جائیں گے۔ سب یکساں گمراہ اور راہ حق سے ہٹ چکے ہوں گے۔

(تاریخ ابن اثیر جلد ۲ صفحہ ۷۲)

ان اقوال سے ظاہر ہے۔ کہ عبد صحابہ رضی اللہ عنہم میں خلافت کا کیا مقام سمجھا جاتا تھا۔ خلافت روحانی برکات کا عظیم الشان ذریعہ ہونے کے علاوہ اسلامی نظام میں کونے کے پتھر کی حیثیت رکھتی ہے۔

(الفضل ۱۱ اگست ۱۹۵۶ء)

مثن نے ماضی کا شکر یہ ادا کیا۔ (ہند روزہ اگست ۱۹۵۶ء ص ۱۷)

اس تقریب میں شمولیت کے لئے اس کے ہر طبقہ اور سوسائٹی کے ذمہ افراتجیب کو بھی دعوت دی گئی تھی۔ اس کے علاوہ میدر آباد وکن سنگھور و غیرہ مقامات سے بھی احمدی اصحاب شمولیت کے لئے تشریف لائے۔ اور خدا کے فضل سے یہ تقریب بخیر و خوبی و کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔

درخواست دعا

میرے برادر اکبر انوریم قریشی مطالعہ الرقعی صاحب کانی عرصہ سے دماغی عارضہ کی بناء پر بیمار پئے آرہے ہیں اور باوجود علاج کے کامل نفا یا بی نہیں ہو رہی۔ لہذا اسباب دعا سے درخواست ہے کہ ان کی کامل شفا یا بی کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں۔

فانک قریشی عبدالقادر اعوان درویش نادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ کی خدمت میں

مکرم پیر محمد زمان شاہ صاحب ایڈووکیٹ مانسہرہ کا خط

ذیل میں مکرم محمد زمان شاہ صاحب ایڈووکیٹ اہم جماعت اہل ہدایت مانسہرہ کا ایک خط شائع کیا جاتا ہے۔ جو انہوں نے سیدنا حضرت امیر المومنین اید اللہ تبارک و تعالیٰ کے لئے لکھا ہے۔ اور جس میں انہوں نے اللہ کے ساتھ ساتھ اپنے لئے کمال کا بیان کیا ہے۔ جو واقعات انہوں نے لکھے ہیں۔ اس سے اس شخص کا جو مانا ہونا ثابت ہوتا ہے وہ مکرم محمد زمان شاہ صاحب سے یہ کہتا رہا کہ وہ اپنے دھرم کی رپورٹ برائے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی اور حضرت اید اللہ کی خدمت میں بھیج رہا ہے۔ اور یہ کہ اس نے جماعت مانسہرہ کے متعلق بھی رپورٹیں بھی بھیجی ہیں۔ مالا نخواستہ اس قسم کی کوئی ایک رپورٹ بھی میاں موصول نہیں ہوئی۔ ان منافقوں کا یہ طریق معلوم ہوتا ہے کہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے نام سے فائدہ اٹھایا جائے یہی وہ ہے جو جہاں کہیں بھی اید اللہ رکھا گیا ہے۔ وہاں حضرت میاں صاحب موصوف کا نام لیتا رہا ہے۔ کہ وہ ان کو رپورٹیں بھیجتا ہے۔ یہ اس کے جو مانا ہونے کا پتہ ثبوت ہے۔ حضرت میاں صاحب موصوف کی طرف سے اس بار سے جماعت کے ساتھ انصاف میں تدریس شائع ہو چکی ہے۔ کہ ان لوگوں کی طرف سے اس قسم کا کوئی خط آپ کی خدمت میں موصول نہیں ہوا۔

دوسرا امر جو مکرم محمد زمان شاہ صاحب کے خط سے ظاہر ہوتا ہے یہ ہے کہ ان منافقین کے غیر سابقین کے ساتھ گمراہی ہے۔ چنانچہ اید اللہ رکھا جان نہیں گیا ہے اس لئے وہاں غیر سابقین کے ساتھ رابطہ قائم رکھا ہے۔ مانسہرہ میں بھی وہ غلام ربانی خان صاحب سے جو غیر سابقین کے پرانے اور رکورد رکھنے والے ہیں اور ساتھ ہی وہ مساری جماعت میں بھی گھس رہا۔ چار سے دو دستوں کو چاہیے کہ وہ ایسے منافقوں سے فوب ہو کر شکیاں نہیں اور مسلمانہ فریاد سے ہم آہم ہیں۔ جیسا کہ اس خط میں بھی ذکر ہے۔ ایسے لوگ جماعت کی اصلاح کے نام سے فتنہ پھیلانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیں کہ ان کی غرض اصلاح نہیں بلکہ فتنہ پھیلانا ہی ہے۔ لہذا احباب کو پوری طرح چوکس رہنا چاہیے۔

نقل خط مکرم محمد زمان شاہ صاحب ایڈووکیٹ مانسہرہ

سیدی و محمدی درم ظلم۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

۱۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت دے۔ بابرکت زندگی عطا کرے اور دیر تک آپ کا سایہ جماعت پر قائم رہے۔
 ۲۔ یہ امر از حد قابل افسوس ہے کہ جب ایک ایسی ہیاری اور زیادہ کام کے بعد آپ کو آرام پائیے تھا۔ ایک ناقص اندیشہ کردہ نے جماعت میں افسوس پیدا کرنے کی کوشش کی کہ آپ کو تکلیف دی ہے۔
 ۳۔ یہ شخص جس کا نام اید اللہ رکھا معلوم ہوا ہے۔ مانسہرہ آیا۔ چند روزہ یہاں رہا۔ لیکن اس نے مانسہرہ میں کوئی ایسی گفتگو نہیں کی جس سے مجھے شبہ ہو سکے کہ اس کا مشن جماعت میں فتنہ پیدا کرنا ہے۔ ورنہ میں یہ واقعہ جماعت کے سامنے پیش کرتا۔ اور مرزا بھی اس کے متعلق اطلاع دیتا۔ اور بعد کی خدمت میں رپورٹ بھیجتا۔
 ۴۔ گذشتہ روزہ میں مجھے میرے لازم سے اطلاع دی۔ کہ باہر ایک مولوی صاحب آئے ہوئے ہیں۔ وہ مجھے بلاتے ہیں۔ میں باہر گیا۔ وقت قریب شام کا تھا۔ میں اس سے ملا۔ دریافت کیا کہ کیا اس کا روزہ ہے۔ اس نے کہا کہ اس نے روزہ رکھا ہوا ہے۔ میں نے اس کی اظہاری کے لئے پائے وغیرہ بھیجی۔ اور شام کی نماز پڑھ کر ہی اس کے پاس گیا۔ ایک گفتگو تک میں اس سے سلسلہ کے متعلق گفتگو کرتا رہا۔ اس سے معلوم ہوا کہ وہ دو ماہ سے رجم سے آیا ہوا ہے۔ تبلیغی وعدہ ہے۔ مگر انہوں نے لازم نہیں ہے۔ اور اپنے دورہ کی رپورٹ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو بھیجتا ہے اس نے غلام ربانی خان صاحب کو دو گنگ میں مبلغ وہ لکھے ہیں۔ کہ میں ذکر کیا اور کہا کہ وہ صاحب کے تعلقات ہماری جماعت کے بعض بڑے بڑے لوگوں سے لاپور ہیں۔ میں نے اس کو کہا کہ اسلام ربانی خان صاحب کو ہماری جماعت سے زیادہ دلچسپی نہیں

ان کے تعلقات دشمنی طرز کے ہوں گے۔ بڑے لوگ ایک دوسرے سے لڑ رہے ہیں۔ اس نے کہا کہ وہ غلام صاحب سے آج ہی ملا ہے۔
 ۵۔ میں نے اس کی باتوں سے یہ نتیجہ اخذ کیا کہ اس کو باہر پورے کا شوق ہے۔ تبلیغ بھی کرتا ہے۔ کسی نظام کے تحت نہیں ہے۔ اور اپنی پوزیشن برعکس کے لئے یہ بھی اہم کر رہا ہے۔ کہ اس کے تعلقات حضرت مرزا بشیر احمد صاحب تک سے ہیں۔ مجھے اس پر شک تھا کہ جہاں تک حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ذکر کرتا ہے۔ غلط ہے۔

۶۔ اس نے مزید دریافت کیا کہ کیا مانسہرہ میں باجماعت تراویح پڑھنے کا انتظام ہے یہ نے کہا کہ چار سے چند روزی مولوی محمد عرفان صاحب کے مکان پر باجماعت نماز پڑھی جاتی ہے۔ اس نے کہا کہ میں اس کو مولوی صاحب کے مکان پر پہنچا دوں۔ میرے پاس اس وقت ایک صاحب مانسہرہ کے رہنے والے تھے جو کہ مولوی صاحب کے محلہ میں ہی رہتے تھے۔ انہوں نے کہا کہ وہ جہاں کو مولوی صاحب کے مکان پر پہنچا دیں گے۔ چنانچہ وہ ہر دو دن چلے گئے۔
 ۷۔ تیسرے روز میں نے پچھری میں مولوی محمد عرفان صاحب سے دریافت کیا کہ ایک جہاں میں نے ان کے مکان پر بھیجا آیا تھا وہ ہے یا پلا گیا ہے۔ مولوی صاحب نے کہا کہ وہ دن پورے تبلیغ میں مشغول رہتا ہے۔ ایک دو دن کے بعد وہ شعر کے وقت مجھے بازار میں ملا۔ اور کہا کہ وہ بالاکوٹ جاتے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اور میرا اور جماعت کا شکریہ ادا کیا کہ اسباب اس سے حسن سلوک پیش آئے ہیں۔ اور کہ اس نے مانسہرہ کی جماعت کے متعلق رپورٹ حضرت مرزا صاحب کو بھیج دی ہے۔

۸۔ بالاکوٹ سے اس نے ایک خط مولوی محمد عرفان صاحب سے نام لکھا کہ بالاکوٹ کی جماعت میں اندرون تفرقہ ہے۔ اس کی طرف مولوی صاحب اور مجھے توجہ کرنی چاہیے اور خط میں یہ بھی لکھا۔ کہ بالاکوٹ کے متعلق اس نے اپنی رپورٹ ذرا بھیج دی ہے۔ اس کے بعد مانسہرہ نہیں آیا۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ یہ اید اللہ رکھا ہی تھا۔ جو مانسہرہ آیا اور چند روزہ یہاں رہا۔ مانسہرہ میں اس کی گفتگو سے باطلہ عمل سے ہمیں کسی طرح کا شک شبہ اس کے متعلق نہیں ہوا۔ موصوف کا نام بھی ادب سے لیتا رہا۔

۹۔ دراصل مانسہرہ کی جماعت کے حالات بہ فعل خدا ایسے ہیں۔ کہ کسی منہ پر دانہ کو یہ خیال تک نہیں پیدا نہیں ہو سکتا کہ ہم کسی ایسی حرکت میں حصہ لیں گے۔ جس سے جماعت میں تفرقہ و انتشار پیدا ہو۔ ہم علی در البصیرت ایمان رکھتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت ایشیا میں لایا تھا۔ کمرای کی اور کہ حضرت مسیح موعود کی دنات کے بعد جو جب ان کی وصیت کے سلسلہ مخالفت اس جماعت میں قائم رہے گا۔ اور جس سلسلہ میں حضرت مولوی نور الدین رضی اللہ عنہ صلیب اول ہوئے۔ اور خلیفہ ثانی اب آپ مرزا بشیر احمد صاحب سے ملے اور حضرت مسیح موعود کی بیٹیوں کو سزاوار شہر میں شائع کی گئی ہے۔ آپ اپنے مسلمان ہیں اور پورے مجمع موعود ہیں۔

۱۰۔ ہمارے سابقین سے کہ جماعت کے قیام و ترقی کے لئے مخالفت کا سلسلہ ضروری ہے کوئی جماعت بغیر امام کے جس کے حکم کو وہ ماننا ضروری سمجھتی ہو۔ قائم نہیں رہ سکتی۔ ہم نہیں چاہتے۔ کہ خلیفہ محض اپنے تمام ہوا اور اس کو کوئی اختیار نہ ہو۔ ہم تبلیغ کے لئے ان سب اختیارات کا ہونا لازمی سمجھتے ہیں۔ جو اختیارات ہمیشہ خلیفہ آپ کو حاصل ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ دہلی انتظامی ادارے سب خلیفہ وقت کے تحت ہیں۔ اور آئندہ بھی یہی نظام قابل قبول و عمل ہو سکتا ہے۔ لیسوی میں ترقی و اتحاد کا راز مضمر ہے۔ گذشتہ چالیس سال میں مختلف موقعوں پر جماعت کو دست دہا پور کرنے کی کوشش کی گئی۔ اور حالات اس حد تک نازک ہونے رہے کہ دنیا کی یہ خیال پیدا ہو گیا کہ اب جماعت گئی اور صرف طرے ہوئی۔ مگر یہ خلافات کے نظام کی برکت تھی کہ ہم انہیں ناکام رہے۔ اور جماعت اٹھام و ترقی میں آگے ہی رفتی گئی اور ایشیا اسلام کا کام ہر سال بڑھتا ہی گیا۔ اور اس حقیقت سے آج انکار نہیں کیا جا سکتا کہ دنیا سر مختلف ملک میں اٹھامی تبلیغ قرآن و اسلام کی اشاعت میں مشغول ہیں اور حضرت مسیح موعود کے ایام کہیں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچا دیں گے۔ اس کے پورا ہونے کی شہادت اپنے عمل سے دے رہے ہیں۔ اور یہی خلافت کی برکات ہیں۔
 ۱۱۔ میں اس کے کوئی سروکار نہیں کہ آئندہ خلیفہ کون ہوگا۔ حضرت خلیفہ اول کی زبان میں نے کئی برس تک خلیفہ مقرر کیا کرتا ہے۔ اور یہی الفاظ تھی بار بار اس نے اور آج کے خلیفوں میں بڑھے۔ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ ہے اور وہ خود ہی اس کی مخالفت کے سزاوار ہے۔ اور جو بھی اس منصب اہل بنا

۱۱۔ میں اس کے کوئی سروکار نہیں کہ آئندہ خلیفہ کون ہوگا۔ حضرت خلیفہ اول کی زبان میں نے کئی برس تک خلیفہ مقرر کیا کرتا ہے۔ اور یہی الفاظ تھی بار بار اس نے اور آج کے خلیفوں میں بڑھے۔ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ ہے اور وہ خود ہی اس کی مخالفت کے سزاوار ہے۔ اور جو بھی اس منصب اہل بنا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

مکرم عبد القیوم صاحب پراچہ کا خط

عبد الوہاب صاحب اللہ رکھا کے تعلق کی ایک اور شہادت

ذیل میں مکرم عبد القیوم صاحب پراچہ نے جو خط لکھا ہے اس پر اس پروردگار نے فریاد لایا اور وہ خط اس نے اس خط سے یہ امر بخوبی واضح ہو جاتا ہے کہ اللہ رکھا کا عبد الوہاب سے خاص تعلق تھا اور وہ اسے مختلف مقامات کی طرف بھجاتے تھے اور اسے سفر کی سہولتیں جیسا کہ دیتے تھے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
مخوفہ و فاضل علی رہبر اکرم
محضور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میرے پیارے آقا فداوند حضور کو محبت والی اور کام کرنے والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور ہمیشہ ہمارے سروں پر آپ کا سایہ قائم رکھے۔ حضور کی غلانت حقہ کے خلاف بعض فبیث اور فتنہ پرمازوں نے جو شرمناک فراربت کر رکھی ہے میں اس پر لعنت اور نفرت کا اظہار کرتا ہوں۔ اور حضور پر نور کو یقین دلاتا ہوں کہ میں ہمیشہ حضور کی غلامی کو اپنے لئے باعث فخر سمجھتا ہوں۔

اس سلسلہ میں حضور کی خدمت میں ایک واقعہ تحریر کرتا ہوں۔ مجھے اچھی طرح قیاد نہیں ہے تاہم ۱۹۵۶ء کی مجلس مشورت سے قبل مولوی عبد الوہاب صاحب نے ایک شخص کو خط دے کر میرے پاس بھیجا کہ یہ عزیز احمدی ہے اس کو مرگودھا کا فری پاس دے دیں۔ میں نے اس کو پاس دے دیا۔ پھر وہی شخص عید الاضحیٰ سے تین چار روز قبل میرے پاس آیا اور مرگودھا کا پاس مانگا۔ اس روز میں نے اس کو ٹالی دیا۔ دوسرے روز پھر آگیا۔ اور سکینوں کی طرح آکر کڑا ہو گیا۔ مجھے پھر اس کو پاس دینا پڑا۔ ۲۶ جولائی کو چوہدری بشیر احمد صاحب کا خط لکھا جس میں جو مرگودھا پھر وہ بس میں سیکڑی میں بلادم محو اقبال صاحب پراچہ نے ادائیگی ٹیکسی لاریاں میرے پاس بھیجا۔ تو انہوں نے کہہ دیا کہ اللہ رکھا صاحب سے تین چار روز قبل مرگودھا آیا اور شیخ محمد اقبال صاحب پراچہ کا مجھ سے دریافت کیا میں نے اسے کہا کہ تم نے کیا کہا ہے تو اس نے جواب دیا کہ میں نے ان سے پاس لینا ہے۔ چوہدری صاحب نے کہا کہ وہ گھر چلے گئے ہیں۔ پھر وہ دفتر سے چلا گیا۔ ان کی اس بات سے مجھے فوراً دل میں خیال گذر کر کہیں وہی شخص نہ ہو جس کو میں نے دو دفعہ پاس دیا۔ میں نے چوہدری صاحب سے جب علیہ دریافت کیا۔ تو وہی شخص اللہ رکھا خبیث ہی نکلا۔

حضور میرے اور میرے بیوی بچوں کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرتے دم تک حضور کی غلامی میں رکھے۔

میں نے تحریک فدیہ کے بارہویں سال کا چندہ ۱۱۵ روپے بھیجا اور دیا ہے۔ حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سے بھی بڑھ کر ثواب کی توفیق بخٹے۔ فقط والسلام
حضور کا ناچیز غلام عبد القیوم پراچہ پٹیالہ ٹرانسپورٹ
بیرون لوہاری دروازہ لاہور

مبلغ دہلی مکرم مولوی بشیر احمد صاحب کا خط

اللہ رکھا کی فتنہ پر دازی کے متعلق ایک مزید شہادت

مکرم مولوی بشیر احمد صاحب ناضل مبلغ دہلی کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط وصول ہوا ہے اس سے بھی واضح ہو جاتا ہے کہ اللہ رکھا ایک عرصہ سے احمدی جاعتوں میں پھر کر جماعت میں انتشار اور فتنہ پھیلانے کی ناپاک کوشش میں مصروف ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
انجن احمدی بی ماراں ہلی ۲۴

محضور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
سیدی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اخبار الفضل کے ذریعہ اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں کے پیدا کردہ فتنہ سے اطلاع پا کر سخت کوفت ہوئی۔ آج جبکہ ہمارے بیرونی مخالفین ایلوی سے چوٹی تک کا زور ہمارے خلاف لگا رہے ہیں۔ ضرورت ہے کہ ہم بیدار ہو کر ان کا مقابلہ کریں تاہم بعض کمزور ایمان لوگ حالات سے نا جائز فائدہ اٹھا کر جماعت کے اندرونی معاملات کو فریب کرنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور اقدس کی ذات والا صفات اور جماعت کو ان اندرونی فتنوں سے محفوظ رکھے۔ آمین۔ تاہم یہ ممکن نہیں ہے کہ حضور ہی وہ سر موعود ہیں جس کی بشارت اللہ پاک نے ہوشیار پور کی سرزمین میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی تھی۔ اور حضور کی ذات والا صفات پر وہ علامات بڑی آب و تاب سے پوری ہو چکی ہیں جن کا تذکرہ سب از شہتہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

۱۹۵۶ء کے ابتدائی ہفتہ میں فاکر عزیز مولوی (ذرا الحق صاحب انور مبلغ نیویک) کو جبکہ وہ امریکہ جا رہے تھے۔ اوداع کہنے کے لئے کراچی گیا تو اللہ رکھا۔ انہی ایام میں جبکہ میں وہاں مقیم تھا۔ ایک جمعہ میں اللہ رکھا سید احمدی میں آیا تو اللہ رکھا۔ نماز جمعہ کے بعد مجھے مکرم مولوی عبد اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی سے ایک معاملہ کے متعلق مشورہ لینا تھا۔ میں جب ان کے پاس پہنچا۔ تو میں نے دیکھا کہ وہی اللہ رکھا جس نے اب فتنہ مہیا کیا ہے چوہدری صاحب کے سامنے کھڑا ہے۔ اور چوہدری صاحب موصوفوں سے بڑی سختی سے ڈانٹ رہے ہیں۔ مجھے اس وقت یہ تو معلوم نہ ہو سکا کہ چوہدری صاحب کی ناراضگی کی کیا وجہ ہے۔ اور کیوں ڈانٹ رہے ہیں۔ تاہم میں نے چوہدری صاحب سے کہا کہ یہ شخص تو قادیان میں فتنہ پیدا کر کے آیا ہے۔ اب یہاں یہ کیسے آیا۔ جس پر چوہدری صاحب نے فرمایا۔ مجھے معلوم ہے اور پھر اس کو مخاطب ہوتے ہوئے پنجابی زبان میں فرمایا۔

”راہ نہ سمجھیں کہ ایسے قادیان دے رو دیش نے جیہڑے کچھ نہیں کر گئے میں تیرا پنجبڑی حلا کر دیاں گا۔ ایسوں دیش ہو یا“

چنانچہ چوہدری صاحب کے ان الفاظ پر تاہم صاحب خدام الاحمدیہ کراچی نے اللہ رکھا کو دہلی سے مٹایا۔ اور کہا کہ تم یہاں سے چلے جاؤ۔ اس وقت میں نے قائد مجلس خدام الاحمدیہ کراچی سے یا کسی اور شخص سے مجھے اچھی طرح یاد نہیں ہے کہا تھا کہ اس شخص کو تو حضرت صاحب کی طرف سے سزا ملی ہوئی ہے۔ تو مجھے یہ بتایا گیا کہ اس کا کہنا ہے کہ مجھے معافی مل چکی ہے۔ جس پر میں نے کہا کہ جہاں تک مجھے یاد ہے کہ کسی اخبار میں اس کی معافی کا تذکرہ نہیں آیا۔ معلوم ہوتا ہے۔ کہ جب سے یہ شخص قادیان سے گیا ہے۔ اسی وقت سے اندرونی طور پر حضور اور جماعت کے خلاف ریشہ دو انبیاء کرتا پھر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے فتنے اور شر سے محفوظ رکھے آمین۔

میں اپنی طرف سے اور جماعت احمدیہ دہلی کی طرف سے اس فتنہ سے کلیتہً بیزار نکلا تھا۔ کرتے ہوئے حضور کو یقین دلاتا ہوں کہ ہم اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں کے جو خلافات کے خلاف ریشہ دو انبیاء کر رہے ہیں۔ سخت دشمن ہیں۔ کیونکہ خلافات کے بغیر جماعت کا شیرازہ قائم نہیں رہ سکتا۔ ہم لوگ جو تقسیم کے بعد ہندوستان میں رہ گئے ہیں ہم نے قرب محسوس کیا ہے کہ خلافات میں کتنی برکات ہیں۔ اور ان برکات کی موجودگی میں کسی شخص کا خلافات کی ضرورت سے انکار کرنا جماعت کی جڑ پر ہتھرتھکنے کے مترادف ہے۔

بارگاہ ایزدی میں ہم سب کی دعا ہے کہ حضور کو اللہ پاک لمبی اور صحت والی عمر عطا فرمائے اور حضور کی مبارک زندگی میں احمدیت تکمیل اور مضبوط بنیادوں پر قائم ہو جائے تاکہ اس قسم کے اندرونی فتنے اس کی بنیادوں کو نہ ہلا سکیں۔ آمین ثم آمین۔ فقط والسلام
فاکس از بشیر احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ دہلی۔ (الفضل ۱۱)

خوردری اعلان

اجاب جماعت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی فریاد اور فتنہ اور فتنہ بزرگ کا اظہار پر مشتمل خط لکھا ہے جس میں مولوی صاحب نے اپنی کئی فریبکاریوں اور نسبت سادت میں اس کو ذکر کر دیا ہے۔ ہر ایک صاحبزادہ اللہ بنصرہ العزیز نے فریبکاریوں اور فتنہ بزرگ کا اظہار کر کے اللہ کو یاد کیا ہے۔ ہاں یہ ضروری امر ہے کہ اس فریبکاری کے نتیجے میں جماعت کے زور و زلف کو ہلاک نہ کر دیا جائے۔ بلکہ سب دوستوں کی طرقت ایضاً مل جائے اور طرقت اور طرقت کا رمان نہیں ہوگا۔ نیا نیا ہمتوں کو پاس لیا جائے۔

میں نے یہ خط لکھا ہے کہ میں نے اس شخص کو تو قادیان میں فتنہ پیدا کر کے آیا ہے۔ اب یہاں یہ کیسے آیا۔ جس پر چوہدری صاحب نے فرمایا۔ مجھے معلوم ہے اور پھر اس کو مخاطب ہوتے ہوئے پنجابی زبان میں فرمایا۔

اگل امر کا مزید ثبوت کہ موجودہ فتنہ کے پیچھے غیر مبایعین کا ہاتھ ہے

غلام احمد صاحب ساکن دھوریہ کا حلفیہ بیان

ذیل میں ہم کم غلام احمد صاحب ساکن دھوریہ تحصیل کھاریاں کا ایک خط اور حلفیہ بیان محمد حیات تاثیر کے متعلق شائع کرتے ہیں جو انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھا ہے۔ اس حلفیہ بیان سے مزید واضح ہو جاتا ہے کہ فتنے کے پیچھے غیر مبایعین کا لفظی طور پر ہاتھ ہے۔ اور منافقین ان کی مدد سے جماعت کے اتحاد کو پاش پاش کرنا چاہتے ہیں۔ عجیب بات ہے کہ وہی لوگ جو پہلے خلافتِ ادنیٰ کے خلاف فتنہ پھیلاتے رہے تھے۔ آج خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کے نام پر خلافتِ ثانیہ کے خلاف فتنہ اٹھا رہے ہیں لیکن وہ یاد رکھیں کہ جس طرح پہلے وہ ناکام رہے اسی طرح اب بھی غائب و خاسر رہیں گے۔ انشاء اللہ۔ اس خط سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ بعض کمزور طبقہ احمدی اس فتنے کو جو معمولی قرار دیتے ہیں یہ صحیح نہیں ہے۔ اس کی بڑی بڑی گہری ہی۔ اور ایک عرصہ سے فتنہ پرداز عناصر جماعت میں انتشار پیدا کرنے اور خلافتِ حقہ سے برگشتہ کرنے کی ناپاک کوشش کر رہے ہیں۔ اس لئے اجاب جماعت کو پہلے سے بھی زیادہ ہوشیار اور چوکس رہنا چاہیے۔ اور اگر کوئی بات اس فتنہ سے متعلق وہ سنیں تو انہیں فوراً اس کی اطلاع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پہنچا دینی چاہیے۔

حضور دعا فرمائی کہ اللہ تبارک و تعالیٰ دنگا اور موت حضور کے قدموں میں کرے۔ اور ترقین عطا فرمائے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس مشن پر جو اب حضور کے فریضہ زندہ ہے۔ بہر چیز قربان کرنے کی ہمت عطا فرمائے۔ ہمیں آپ کی خوشنودی حاصل ہو کہ خدا اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی خوشنودی اسی میں ہے سلفہ حلفیہ بیان صحیح رہا ہوں کہ اگر محمد حیات میرے سامنے ہو تو وہ ان باتوں کا ہرگز انکار نہ کرے گا۔

حضور کا ادنیٰ خادم غلام احمد احمدی
از دھوریہ تحصیل کھاریاں ضلع گجرات ۲۸/۸

حلفیہ بیان

میں غلام ولد چوہدری سلطان علی احمدی ساکن دھوریہ تحصیل کھاریاں ضلع گجرات خدا کو حاضر ناظر جان کر کہتا ہوں کہ نیچے صرف وہی باتیں لکھوں گا جو میرے اور مرزا محمد حیات کے درمیان ہوئیں۔

حضور کا پہلا اعلان منافقین کے متعلق پہنچنے سے دو روز قبل مرزا محمد حیات تاثیر مجھے ہمارے گاؤں میں ملے۔ باتوں باتوں میں بیان کیا کہ لاہور میں ایک نئے نیال کے لوگ پیدا ہو گئے ہیں۔ جو حضرت خلیفہ اول کی اولاد کو خلافت کے مقام پر لانا چاہتے ہیں۔ میں نے پوچھا وہ کون لوگ ہیں۔ محمد حیات نے جواب دیا۔ کہ زیادہ پہنچائی ہیں اور کچھ ہماری جماعت کے بھی ہیں۔ میں نے کہا وہ کسے کس بات پر ہو گئے۔ محمد حیات نے جواب دیا کہ بیٹھی جیتے ہیں۔ کہ اگر حضرت خلیفہ اول کی اولاد میں خلافت ہو جائے تو ہمارا اختلاف دور ہو سکتا ہے۔ کیونکہ ہمیں اختلاف صرف میاں صاحب سے ہے۔ اور جو لوگ ہماری جماعت کے ہیں وہ یہ کہتے ہیں کہ حضرت صاحب کے بعد مرزا ناصر احمد کی خلافت ہے۔ مرزا منظور نہیں۔ بلکہ خلیفہ حضرت خلیفہ اول کے خاندان میں سے ہونا چاہیے۔ میں نے کہا ان کو امتحان تو نبوت اور خلافت کے مسئلہ پر ہے۔ محمد حیات نے جواب دیا کہ نہیں وہ کہتے ہیں ہمیں نبوت اور خلافت سے امتحان نہیں اختلاف صرف میاں صاحب سے ہے۔

میں نے کہا ابھی تو خلافت کا سوال نہیں فلا ہمارے خلیفہ المسیح الثانی کی زندگی کرے اور اگر کوئی ایسا موقع آجائے تو ہمیں مرزا ناصر احمد صاحب ناسپند ہیں اور نہ حضرت خلیفہ المسیح اول کی اولاد سے کوئی دشمنی ہے۔ جب ہم احمدیوں کے عقیدہ میں شامل ہے کہ خلیفہ خدا خود بنا لے۔ تو اگر کوئی ایسا موقع آجائے۔ اور خود جماعت کی نفرت زنائے گدا اور فروردا لے ہاتھ پر جماعت کو جمع کرے گا۔ جو سب سے زیادہ اہل سوگا۔

پھر میں نے کہا حضرت خلیفہ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے خاندان میں وہ کونسی خونی ہے۔ جو ان کو زیادہ آگے لاق ہے۔ محمد حیات کہنے لگا کہ دیکھو میاں صاحب نے کبھی کسی جلسہ پر اچھی تقریر نہیں کی نہ آپ کی کوئی تحریر ہے نہ کوئی علمی خدمت کی ہے۔ یعنی کوئی کتاب نہیں لکھی۔ اس کے مقابل میں میاں عبدالمنان صاحب عمر بڑے کامیاب ہیں۔ صحیح مسلم کی ترویج کے سلسلے میں ہی ان کو ہارورڈ یونیورسٹی نے بلایا ہے۔ پیر شاہ ابن سعود نے دعوت دی ہے۔ اسی طرح آدمی مقبول ہو جاتا ہے۔ میں نے کہا یہ ٹھیک ہے۔ مگر مہاراجا ایان تو اس بات پر ہے کہ جب کوئی شخص مقامِ خلافت پر آجاتا ہے تو اپنی نفرت اس طور پر اس کی مدد کرتی ہے۔ کہ عقل انسانی دنگ رہ جاتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابل کتنے بڑے بڑے عالم تھے۔ مگر ان کی دینی عظمت ہی ان کو بے ڈوبی حضرت خلیفہ المسیح الثانی کے مقابل جماعت کا وہ حصہ جو اپنے آپ کو بڑا ذی علم سمجھتا تھا مگر خدا نے حضور کو ملامت کا وہ ذرا نہ دیا کہ سب ششدر رہ گئے۔ ہمارا کام ہے نیک نیتی سے اپنے امام کی اطاعت کرنا۔ خلیفہ بنانا ہمارا کام نہیں۔ بس اسی پر بات ختم ہو گئی۔

اس کے بعد جب عیسوی دن پھر میری اور مرزا محمد حیات تاثیر کی ملاقات ہوئی۔ تو میں حضور کا پہلا پیغامِ فتنہ منافقین کے متعلق پڑھ چکا تھا۔ ملتے ہی میں نے کہا کہ آج اخبار میں حضور نے اللہ کا نامی ایک فتنہ باز کا ذکر فرمایا ہے کیا تم اسے جانتے ہو۔ کہنے لگا ہاں میں اسے عرصہ سے جانتا ہوں میں نے کہا وہ تو بڑا افسوسناک آدمی ہے۔ محمد حیات کہنے لگا کیا کسی اور شخص کا نام بھی ہے

بسم اللہ الرحمن الرحیم
نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم

دعایے عبدہ المسیح الموعود
پیارے آقا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

حضور پر نور کا جو پیغام ۲۰/۸ کے الفضل میں چھپا ہے جس میں مرزا محمد حیات تاثیر کا نام بھی آیا ہے۔ میں اس کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتا ہوں۔ وہ میرا دست لکھا۔ کیونکہ ہم ایک ہی علاقہ سے تعلق رکھنے والے احمدی تھے۔ اب جو راہ اس نے اختیار کی ہے وہ میرے راستہ سے سخت مخالف ہے۔ جن اصولوں کی آبیاری جماعت کے مخلصین نے گزشتہ چھ سال میں انتہائی مخالف حالات میں اپنی ہر متاع کو قربان کرتے ہوئے کی یہ لڑائی اس کی بڑی بڑی کھانا چاہتا ہے ہم احمدیت کی وجہ سے ہی دست تھے اور اب احمدیت کی وجہ سے ہی ایک دوسرے کے دشمن ہیں۔

میرے ناقص خیال میں بھی یہ فتنہ اہل پیغام کی طرف سے ہی کھڑا کیا گیا۔ شاید وہ اس عبادت کو جو ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک خاندان سے ہے اب اختیار پر پہنچانا چاہتے ہیں۔ جو نامراد پہلے ہی ان کو بچکانہ سے فیصد سے دو فیصد پر لاکھی ہے۔ مرزا محمد حیات تاثیر کے خیالات جن کا اظہار انہوں نے میرے سامنے کیا۔ اس بات کا مزید ثبوت ہے کہ ہماری جماعت کا ایک حصہ (جو کو دراصل حصہ کھنہا ہی گناہ ہے) بھی ان کی اس شہرت میں حصہ دار ہے مرزا محمد حیات تاثیر تک سکندر کا رہے ڈالا ہے جو ہمارے گاؤں سے ایک میل کے فاصلہ پر ہے۔ ان کا خاندان فقیر کہلاتا ہے یہ اصطلاح ہمارے علاقہ میں ان گنا گروں پر بولی جاتی ہے جن کا کام گاؤں والوں کی خدمت ہوتا ہے۔ یہ لوگ مقامی ہوتے ہیں۔ اور ان کی کوئی خاص بات نہیں ہوتی۔ کسی جگہ کچھ کہلاتے اور کسی جگہ کچھ۔ مثلاً ہمارے گاؤں کے فقیروں کا بڑا اثری نسبت پہلے سمجھ سے مسلمان بنوا تھا۔ اب یہ معلوم ہی نہیں کہ اس کی توجیہ کیا تھی۔

مرزا محمد حیات تاثیر ان دنوں حجرہ شاہینہ ضلع منٹگری میں کسی سکول میں استاد ہے۔

گھر چھٹیوں میں آیا ہوا تھا۔ اور ۱۹/۸ کو بمبئی ہوا سے چلا گیا ہے۔ جو باتیں اس نے میرے سامنے کیں ان سے معلوم ہوتا تھا کہ وہ بمبئی کو میاں چھوڑ کر چند روز لاہور میں رہا ہے اور اب واپس جاتے ہوئے پہلے فیٹیٹ جاسے گا۔ پھر لاہور میں کچھ دن ٹھہرے گا۔ اور غالباً یکم ستمبر تک وہیں حجرہ شاہینہ میں مقیم رہے گا۔ اس کی باتوں سے یہ بھی معلوم ہوتا تھا کہ وہ لاہور میں حمید ڈاٹا سے ملا ہے۔ مجھے انہوں نے کہا کہ وہ اپنا نام اخبار میں آنے سے پہلے ہی بیان سے چلا گیا۔ ورنہ اس سے کچھ اور باتیں بھی معلوم ہو جاتیں۔ اس کے پہلے جانے کے بعد دوسرے دن مجھے پک سکندر کے ایک وہ دوست ملے جنہوں نے بتایا کہ محمد حیات ایک دو دن نماز پڑھانا بہت کم اس کے والد نے جو غیر احمدی ہے سخت اعتراض کیا اور کہا کہ تم احمدی ایسے ہی ہوتے ہو کہ بے نماز کے پیچھے نماز پڑھ لینے ہو پھر اس نے کہا کہ نہ یہ باقاعدہ نماز پڑھنا ہے اور نہ اس کی بیوی۔ اور جو ظاہر آثار کا نماز ہوا اس کے پیچھے ہرگز نماز نہیں ہو سکتی۔ چنانچہ اس کے بعد ہمارے دوستوں نے اسے امام نہیں بنایا۔ مجھے اس بات کا بھی انہوں نے کہا کہ جب اس نے مجھ سے لاہور کے فتنہ بازوں کا ذکر کیا تو انہوں نے کہا کہ فتنہ باز نہ کہتا تھا تو مجھے ہرگز یہ خیال نہ کرنا کہ یہ بھی انہی کا نمائندہ ہے۔ یہ تو آپ کے پیغام ۲۰/۸ سے ہی معلوم ہوا۔ ورنہ میں اس کو امی طرح بھرتا

جنم اشٹمی کی یاد میں

انکم سید شہامت علی صاحب پر بھاکر قادیان

جس طرح ظاہری قانون قدرت میں شدت گرمی کے بعد بارش کا جاں افزا موسم آتا ہے ایسا ہی حال روحانی دنیا میں بھی ہے۔ چنانچہ جب ہر ناکش وغیرہ کے مظالم اور دیرپت کی گرم اور خشک ہواؤں نے روحانی سنسار کو جلا کر لیا میٹ کرنا چاہا۔ تو اللہ تعالیٰ نے پر ملا کی شکل میں وہ آسمانی روحانی بارش برس کر ان روحانی جگت کے کھیتوں کو بھلنے سے بچا کر سرسبز و شاداب کیا۔ راہن جیسے پہاڑیوں کی گستاخیوں اور شوشیوں کی جھل دینے والی ہواؤں سے جب روحانی زمین بے چین ہو گئی تھی اور تریب تھا کہ صداقت دایماندار کا کوئی بھی پودا باقی نہ رہتا۔ اخلاق اور سدا پار کا ایک پتہ بھی درختوں پر سرسبز نہ رہتا تب بھی اُس ریالو جگت تیار مانتا نے شری راہچند کے روپ میں بارش برس کر روحانی کھیتوں کی حفاظت کی۔ جب کہس اور جراسندہ جیسے پہاڑیوں اور ظالموں سے بھارت و ریش کی پورترجمی پ آتے دن لڑجار اور مظالم ترطے جارہے تھے۔ معصوم یوں اور بلا باؤں اور بے زبان جانوروں، گایوں، سیلوں تک کو بھی ظلم و ستم کا تختہ مشق بنایا جا رہا تھا۔ اُس وقت بھی پریم دیوا بھگوان نے شری کرشن جی جہا راج کے روپ میں وہ بارش برس کر خشک زمین کو ٹھنڈا اور سرسبز کر دیا۔

یہ جنم اشٹمی اُس مبارک ش کی یاد تازہ کرتی ہے۔ وہ بھادوں کی آٹھویں رات۔ وہ کاسے کاسے کھٹکھٹو بادوں سے گھٹا ٹوپ اندھیاری شب۔ وہ بیدی اور دیو کی کا قید جھونا۔ وہ قید خانہ کے اندر ہی دیو کی ماک زنگی کا منظر۔ دوسری طرف ظالم کہس کا پرہ اور گورہ پنتا۔ تفکرات کہ کہیں ہی آنکھوں پتر نہ ہو جو میری موت کا باعث ہے۔ غرضیکہ یہ ایک ایسی داستان ہے۔ جو جنم اشٹمی کے پیچھے پنہاں ہے۔ اس کا اعادہ کرنا بلاشبہ آنکھوں میں سادہ بھرتا ہے۔ خیر مقولہ مشہور

ہے کہ جس کو خدار کے اُسے کون پکھے۔" جہا راج کا قید خانہ میں ہی جنم ہوا۔ بیدی کی حکمت علی سے جہا راج کی جان بچی۔ مگر صبح کیا ہوا؟ مہترا کی لگی کوچوں میں بے شمار معصوم بچوں کے سر تکم کر دیئے گئے۔ انا اللہ دانالیر راجوں۔ دھرم کی نیستی اور ادرہ کے دور دورہ کا وہ سبھی دیکھ کر ہر روحانی آدمی کا کلیجہ پھٹ جاتا ہے۔

یہ ایک طویل کہانی ہے جو بھادوں کی آٹھویں تاریخ آتے ہی یاد آجاتی ہے۔ ماد اس وقت "شدت گرمی کا ہے محتاج باران بہار" کا مقولہ پورا ہوتا نظر آتا ہے۔ شری کرشن جی جہا راج بیدی کی حکمت علی سے راتوں رات لوگ لہجہ پیمانہ بیٹے گئے۔ اور وہاں یسودہ کی گود میں آپ پرورش پاتے رہے۔ بچپن گزار کر جب آپ جوانی کے زمانہ میں قدم رکھ رہے تھے کہ کہس کا ماٹھا مہترا میں ہی ٹھنکا کہ ہونہ ہو گول والا لڑکا ہی میری موت کا باعث بنے۔ التناق سے شری کرشن جی جہا راج ایک دھگل دیکھنے کے سلسلہ میں مہترا آئے اور وہیں پر کہس کا کام تمام کیا۔ نیز اپنے والدین کو قید سے نجات دلائی اور ان سبھی مظالم کا ڈٹ کر مقابلہ کیا جن سے زمین بھر گئی تھی۔ لیکن ابھی آپ کے سامنے سارا بھارت درش پڑا تھا۔ سب جگہ اسی طرح کی آیا دعالی جی ہوئی تھی کہیں پر کور و پانڈو جھگڑ رہے تھے۔ تو کہیں پر جراسندہ، معصوم جنتا کے خون سے ہولی کھیل رہا تھا۔ آپ نے ان سب کا مقابلہ کرنا تھا۔ اور ساتھ ہی اپنے مشن کو بھی آگے بڑھانا اور ترقی دینا تھا۔ مگر یہ سب بے سروسامانی کی حالت میں!! لیکن خدا کی طرف سے دی گئی غیر معمولی لغت و

تائید سے یہ سب کچھ ہوا۔ کور و اور پانڈوں کے جھگڑے کا آن کی آن میں فیصلہ ہو گیا حتیٰ دباطل ظاہر ہو گیا چاہے فون خراب ہوا۔ اس سلسلہ میں کئی جانی گئیں مگر حق کی فتح کے لئے اس قسم کا رروہ الی کرنا ہی پڑتی ہے۔

جہا راج سے مقابلہ اُس زمانہ میں یہ ایک بڑا سنا اور جہا راج مہندوستان کے ایک حصہ پر تعلق تھا۔ اُس نے ایک ٹیگہ کرنے کے لئے تقریباً ۸۰ چھوٹے راجاؤں کو قید کر رکھا تھا۔ تاکہ ان کو قتل کر کے اُس کی آہوتی بنا لے اور اپنے ٹیگہ کو کامیاب کر کے اپنے کو اور اپنے بزرگوں کی اراج کو خوش کرے۔ جب یہ خبر شری کرشن جی کو پہنچی آپ نے اپنے ملک میں اس قسم کی جا راندکت اور ناجائز فعل کی سخت مذمت کی۔ اور پہلے تو بزرگوں کو پیغام اس کو اس قسم کے مظالم سے باز رہنے کی تلقین کی۔ لیکن جب وہ کسی طرح سے بھی نہ مانا تو آپ وہاں خود تشریف لے گئے اور زبانی سمجھایا۔ مگر اُس نے ایک نہ سنی۔ بلکہ شری کرشن کو بھی قید کر کے اپنے اسی ٹیگہ میں آہوتی بنانے کی دھمکیاں دیں۔ تب شری کرشن نے حلال میں آکر کہا کہ قید کا سوال یا ٹیگہ میں مجھے آہوتی بنانے کا سوال تو بعد میں پیدا ہو گا پہلے میرا اور تیرا مقابلہ ہو جانا چاہیے۔ قصہ کہتا ہے کہ شری کرشن جی نے جہا راج کو بچھا دیا۔ اور اس طرح ان بے گناہ ۸۰ راجاؤں کو آزاد کر دیا کہ ان کی عہد ردی کا حق ادا کیا۔

اپنے مشن کیلئے پارتھنا اور اسکے نتیجے میں بمشرا اولاد ہوئی حالت کو دیکھ کر بہت ہی متفکر رہا کرتے تھے۔ مگر یہاں کہ دستور ہے کہ انبیاء کا کام نیکی کے بیج کو بوجھنا ہوتا ہے۔ اور اُس پودے کی آئندہ نشوونما اور اُس کی نگرانی کا کام ان کے جانشینوں کے ذریعہ انجام پاتا ہے۔ ایب ہی شری کرشن جی سے ہوا۔ آپ نے بھارت و ریش میں نیکی کا بیج بونے کے ساتھ اس پودے کی مناسب رنگ میں نشوونما کے لئے پر ماتا سے پارتھنا میں کہیں۔ پر ماتا نے آپ کی پڑ و پر پارتھناؤں کو سنا اور پاپیہ قبولیت میں اُن کو جگہ دی۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے خاص حکم کے مطابق آپ نے ایک نیک بخت قانون سے شادی کی۔ دیگر دنیا داروں کی طرح آپ شادی کے بھوک دلاس میں نہیں پڑے بلکہ وہ نون ہی میاں بیوی نے مل کر خدا کے آستانے پر گر گزشتاں کیں کہ اسے ہار سے قادر مطلق خدا تو ہمیں

ایسی نیک اولاد عطا فرمادے جو میرے بعد میرے مشن کو سچانے کی اہل ہوا۔ اُس سے تیرا مشن ترقی کرے۔ اٹھتھ لے لے آپ کو ہماری کی ترانی میں جا کر تپتیا کرنے اور خاص پارتھنا کر کے تاکم فرمایا۔ چنانچہ شری کرشن جی جہا راج علی اپنی اہلیہ صاحبہ ہالیہ کی ترانی میں تشریف لے گئے۔ اور بارہ سال تک تپتیا کرتے ہوئے درو بھری دعائیں کیں۔ جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو فرمایا کہ میں تیری دعائیں سن لی ہیں۔ اس لئے میں تجھے تیری خواہش کے مطابق ہی ایک ایسا راجاؤں کا جو حسد احسان میں تیرا نظیر ہو گا۔ اور مشن اُس کے ذریعہ سے دن دن نیاں جو گئی ترقی حاصل کرے گا۔ دیگرہ وغیرہ

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو انہیں صفات کا مالک دے موعودہ کا عطا کیا۔ جس کا نام تاریخ میں پر دیوں آتا ہے۔ اور جس کی خوبصورتی کے قصے آج تک ہندی اور سنسکرت ادب میں موجود ہیں۔ اور آج کے ہندی اور سنسکرت ادیب جب بھی اپنی تصنیف میں کسی سیرد کی خوبصورتی کی مثال دیا کرتے ہیں۔ تو پر دیوں سے ہی دیتے ہیں۔ (باقی)

مندرجہ ذیل احباب کا چند اخبار بد موثر ۲۸ اگست سے ختم ہے

- ۱۱۰۸ "سری حاجی عبدالقادر صاحب شاہ تپتیا پور ۲۸ اگست
 - ۱۱۱۰ "سید منظور احمد صاحب نظام آباد ۲۸
 - ۱۱۱۲ "مرزا شریل صاحب مانگا گودا ۲۸
 - ۱۱۱۴ "بھائی محمد احمد صاحب چٹ سڑوہا ۲۸
 - ۱۱۱۶ "مولوی زوالدین صاحب جاد کوٹ ۲۸
 - ۱۱۱۸ "شیخ قاسم داد صاحب ہر کرمانہ ۲۸
 - ۱۱۲۰ "محمد بخش الحق صاحب پنکال ۲۸
 - ۱۱۲۲ "تاجی حکیم الدین صاحب علی پور کیرہ ۲۸
 - ۱۱۲۴ "حاجی بشیر احمد صاحب بوجورہ ۲۸
 - ۱۱۲۶ "بدیع الزمان صاحب رشودی ۲۸
 - ۱۱۲۸ "ترشی عارف علی صاحب کھنڈ ۲۸
 - ۱۱۳۰ "ڈاکٹر محمد امام صاحب فضل بنگلور ۲۸
 - ۱۱۳۲ "گورنمنٹ پبلک ہسپتال بری میور ۲۸
 - ۱۱۳۴ "ڈاکٹر خواجہ غلام محمد صاحب بانڈی پور ۲۸
 - ۱۱۳۶ "محمد نور عالم صاحب بیکر اسے ۲۸
 - ۱۱۳۸ "مولانا عبدالحلیم صاحب ایم ایل اے جے پور ۲۸
 - ۱۱۴۰ "ڈاکٹر محمد رفیع صاحب کلکتہ ۲۸
 - ۱۱۴۲ "ڈاکٹر سید جمیل احمد صاحب کلکتہ ۲۸
 - ۱۱۴۴ "ایم۔ اے۔ صالح صاحب کلکتہ ۲۸
 - ۱۱۴۶ "ایم۔ اے۔ مجید صاحب بمبئی پور ۲۸
 - ۱۱۴۸ "ایم۔ بی۔ احمد صاحب رسول پور ۲۸
- نوٹ: جن احباب نے ابھی تک چندہ رو (۱۲) نہیں کیا وہ

دعا و دعاؤں کے لئے ہر روز صبح و شام دعا پڑھیں اور ہر روز اپنے دل سے دعا پڑھیں

پنہ میں نے کہا کہ مہاں عبد الوہاب عمر کا نام بھی ہے۔ اس پر محمد حیات کچھ یوں سہو کر کہنے لگا کہ اب تو حضرت غنی زادوں کی اولاد کے لئے خلافت کا کوئی بوجھ باقی نہ رہے گا۔ کیونکہ وہ مشکوک ہو گئے ہیں۔ اب جو ان سے ملے گا۔ اس کو بھی منافق سمجھا جائے گا۔ اور ان لوگوں کے لئے سب رستے سدود ہو جائیں گے۔ حضرت صاحب اب پوری طاقت سے اس حرکت کو کچل دیں گے۔ میں نے کہا کہ جب وہ اس فتنہ میں شامل نہیں۔ تو ان کو کیا خوف ہے۔ محمد حیات کہنے لگا کہ ہر حال خلافت کے امیدواروں میں نام تو ان کا ہی لیا جاتا ہے۔ اس کے بعد میں عمر کی نماز پڑھنے مسجد بلا گیا۔ اور وہ اپنے گاؤں چلا گیا۔ والسلام

آپ کا غلام۔ غلام احمد احمدی ساکن دھورہ تحصیل کھاریاں ضلع گجرات

۳-۸-۵۶

تخریک چار دیواری بڑا باغ بہشتی مقبرہ میں صولی ماہ جولائی ۱۹۵۶ء کی فہرست اور اعلان دعا

جس اصحاب کی طرف سے ماہ جولائی میں چار دیواری بڑا باغ وغیرہ معمولی مرمت ملانے کی رقم فراہم صدر انجمن احمیہ میں وصول ہوئی ہے۔ ان کی اسم دار فہرست ذیل میں شائع کی جا رہی ہے۔

- (۱) باب دکان زبائی کے لئے ان مخلصین کے کاروبار اور فائدوں میں برکت ڈالے۔ اور مزید خدمت کا نوحہ عطا فرمادے۔ آمین۔
- (۲) اکرم محمد لطیف صاحب جامعہ پیکال ۶-۴-۰۰
- (۳) کریم احمد السلام صاحبہ " بنارس ۵-۰-۰۰
- (۴) اکرم ایم۔ ایس دین صاحب موصوف مولیٰ ابراہیم صاحب علی زئی ٹاؤن ازلیقہ ۲-۳-۴-۸۱
- (۵) اکرم محمد نعر اللہ خان صاحب یاری پورہ ۲-۰-۰۰
- (۶) " " ٹی۔ کے سلیمان صاحب بھینچ ۱۱-۰-۰۰
- (۷) " محمد ابراہیم صاحب جامعہ کولائی ۲۰-۱۰-۰۰

پیشتر انہی بذریعہ اعلانات اعتبار پورا اور انفرادی طور پر جلد اصحاب کو تخریک کی باطنی بے کدہ قادیان کے مقدس ایریا کی غیر معمولی مرمت مکانات راجن میں مرمت ماسکول اور مساجد میں شامل ہیں نیز تعمیر چار دیواری بڑا باغ ملحقہ بہشتی مقبرہ کے اخراجات کے لئے زیادہ سے زیادہ چندہ دے کر ذمہ شناسی کا ثبوت دیں۔ اس سلسلہ میں سیکرٹریان مالی کے نام فارم دعدہ بات بھی عرصہ سے بھجوائے جا چکے ہیں۔ انہیں انوس بے کدہ جموں کی طرف سے وصول کی وصولی تسلی بخش نہیں ہے۔ جس سے خیال ہے کہ اصحاب جماعت نے اس طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ مخلصین اصحاب کو یاد رکھنا چاہیے کہ قادیان جو چار دیواری مرکز ہے اس کی خدمت اور حفاظت کے لئے ان کو ہر قسم کی قربانی میں چندہ پیش کر کے آگے آنا چاہیے۔

گذشتہ سال کی غیر معمولی بارشوں اور تباہ کن سیلابوں کے باعث مقدس ایریا کی مرمت و تعمیر پر اب تک کم بیش بارہ ہزار روپے کے اخراجات ہو چکے ہیں۔ کیونکہ انجن کے بجٹ میں اس قدر گنجائش نہیں نکلی سکتے۔ اس لئے تمام اصحاب جماعت کو خاص کر تخریک کے ذمہ داروں کو بلائی جاتی ہے۔ کہ وہ غیر معمولی فرودت کے لئے زیادہ سے زیادہ چندہ بھجوا کر عسرا اٹھانے کے لئے توجہ فرمائیں۔ سیکرٹریان مالی کو چاہیے کہ خوردتوں اور دیگر کو کبھی اس تخریک کے ثواب میں شامل کریں۔ تاکہ جماعت کا کوئی فرد اس کار خیر میں شرکت سے محروم نہ رہے۔ فقط

دوستوں کا نام
ناظر بیت المال قادیان

سرکاری اطلاعات

چند ہی گز اوپر ریاست میں سیر و سیاحت کے اہم مقامات پر ریٹ ہاؤسوں اور ڈاک ہنگوں کو استعمال کے لئے چھوٹی چھوٹی لائبریریوں سے مزین کیا جا رہا ہے۔

حکومت تعلقات نامہ پنجاب کے ڈائریکٹر نے جو کہ ریاست میں "ٹورزم" کے لئے ڈائریکٹر ہیں پبلک سے یہ اپیل کی ہے کہ وہ مذکورہ مقصد کے لئے ان نوکریاں بھیجیں۔

چند ہی گز اوپر ۱۶ اگست۔ باہر سے درآمد شدہ گندم کی سپیشل ٹرینیں صرف پنجاب ہی ملک سے نہیں بلکہ پنجاب کے مختلف مقامات پر پہنچی شروع ہو جائیں گی چار ماہ کے دوران میں ملک سے دس سپیشل گاڑیاں اور اتنی ہی سپیشل گاڑیاں بھیجی سے چلیں گی۔ اور ان میں سے ہر ایک میں ۱۰۰۰-۱۰۰۰ ٹن گندم ہوگی۔ بلکہ ۱۳ اگست سے اور بھیجے سے ۱۶ اگست سے گندم کی نقل روکت شروع ہو جائے گی۔

ملکت سے روزانہ ایک گاڑی اور بھیجی سے ہر دوسرے روز ایک گاڑی چلے گی۔ مرکزی حکومت نے چار ماہ کے لئے ریاست کے واسطے گندم کا ۵۰۰۰ ٹن مزید کوٹہ مقرر کیا ہے۔ لہذا کوٹہ کی ایک کل مقدار ۲۰۰۰ ٹن سے بڑھ کر ۲۵۰۰ ٹن ہو گئی ہے۔

خدام الاحمدیہ سوگھڑہ کا دوسرا تقریبی مقابلہ

مورخہ ۲۸ بروز سنیچر بوقت بعد نماز مغرب بمقام جامع مسجد احمدیہ سوگھڑہ خدام الاحمدیہ سوگھڑہ کا اجراء منوت پر دوسرا تقریبی مقابلہ عمل میں آیا۔ اس مقابلہ کے لئے چھ ارکان نے تیاری کی ہوئی تھی۔ منفعتی کے خزانوں (۱) مولوی سید حامد الدین صاحب (میر جماعت احمدیہ سوگھڑہ) (۲) مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ کوئٹہ (۳) مولوی سید غلام جمالی صاحب مبلغ کٹک اور فاکس نے انجام دیے۔ بوقت تقاضا کے پہلے کی نسبت یہ مقابلہ بہت کامیاب رہا۔ اس دن بھی مکرم سید محمود احمد صاحب تانہ مجلس خدام الاحمدیہ سوگھڑہ اول رہے۔ مکرم سید نذر الدین احمد صاحب نے دوم پوزیشن حاصل کی۔ اور مکرم سید بیاض الدین احمد صاحب اول سیکرٹری بھی ہذا سونم آئے۔ مکرم جناب امیر صاحب سقانی نے اول دوم سوم آنے والے ارکان کو انعامات تقسیم کئے اور بھارتی فٹیلین پین قیمتیں پسل اور کتب وغیرہ کے لئے انعامات تقسیم کرنے کے بعد دناتا ہوئی۔

ان کے دوسرے دن یعنی مورخہ ۲۹ کو تقریبی کا ہی مقابلہ ہوا جس میں شیخ خاندان علی اول آئے۔ انہیں تمام کے چندے سے انعام دیا گیا۔ اصحاب کرام سے گزارش ہے کہ وہ درود سے دعا فرمائیں تاکہ مولانا کرم خدام الاحمدیہ سوگھڑہ کے اس قسم کے مقابلہ کو مہمانی دردمانی ملی دیکھ سکیں تاکہ اس کا میاں بھرا کرے۔ آمین۔ فاکس سید محمد مراد خدام سلسلہ عالمیہ احمدیہ

درخواست دعا
میرا ایک مقدر دیوانی نالاش کا عرصہ دس سال سے مل رہا ہے۔ اس مقدر میں صرف حکم سنا ہے۔ اس لئے بزرگان سلسلہ سے مقدر میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ فاکس درامداد احمدی پریزیڈنٹ جامعہ احمدیہ راولپنڈی ضلع جمیر پور۔

کرمی سید محمد احمد صاحب منیر تانہ مجلس خدام الاحمدیہ سوگھڑہ دار طیبہ کا
کردار دس عدد "شیطان کا نفرنس" موصول ہوا۔ یہ کتاب ہفتہ عشرہ تک مشائخ ہوجائے گی۔ کتاب مکمل ہوتے ہی ارسال خدمت کر دی جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

میجر اسلم ستر قادیان
محمد اسلم ایجنٹ
سیٹھ عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

اسلام احمدیت اور دوسرے مذاہب کے متعلق سوال اور جواب انگریزی میں کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

۸ صفحہ رسالہ مقصد زندگی احکام ربانی کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

قادیان میں جماعت احمدیہ کا

پینسٹھواں سالانہ

منعقدہ ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۵۶ء

ابن تیمیہ رحمہ اللہ کے عقائد کا
بیک قطرہ ازنگ کمال خواست

پروگرام کے تحت
پندرہ روزہ ہفت روزہ بدر قادیان

پندرہ روزہ ہفت روزہ بدر قادیان

تحقیق حق و صداقت احمدیت مسلم کرنے کا بہترین نادر موقع

خود تشریف لاکر فائدہ اٹھائیں

پیشوایان مذاہب کی تعظیم اور امن و اتحاد کے قیام کے تقاریر پیش

پروگرام

پہلا دن ۱۲ اگست ۱۹۵۶ء مطابق ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ	دوسرا دن ۱۳ اگست ۱۹۵۶ء مطابق ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز ہفتہ	تیسرا دن ۱۴ اگست ۱۹۵۶ء مطابق ۱۴ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز اتوار
<p>پہلا اجلاس زیر صدارت حضرت سید محمد عبداللہ دین صاحب سکند آباد - دکن ۱۰-۵۹-۲۵ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۱۰-۲۰-۲۱-۱۰ - دعا و افتتاح جلسہ ۱۰-۲۰-۲۱-۱۰ - پیغام سید حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھواں ایدہ تعالیٰ بنصرہ العزیز</p> <p>۱۰-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - احویت کا لکھنؤ پیغام حکرم مولیٰ محمد اسماعیل صاحب وکیل یادگیر - دکن ۱۱-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - اسلام اور امن حکرم مولیٰ شریف احمد صاحب جینی فاضل مبلغ مدرس وقفہ برائے نماز جمعہ و عشاء</p> <p>دوسرا اجلاس زیر صدارت جناب سید محمد معین الدین صاحب چنتر کنڈ دکن ۲-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۲-۲۵-۲۰ - دین کے جہاں پریش حکرم مولیٰ ابوالخار صفا جالندھری فاضل پرنسپل جامعۃ البشرین رپورہ</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - جنازہ و نماز اور حیات بعد الموت اسلامی نظریہ - حکرم مولیٰ بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ دہلی</p>	<p>پہلا اجلاس زیر صدارت جناب مولوی سید وزارت حسین صاحب بہار ۱۰-۵۹-۲۵ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۱۰-۵۵-۲۰ - اسلام اور کیونزم - حکرم مولیٰ غلام باری صاحب سیف فاضل پروفیسر جامعۃ البشرین رپورہ</p> <p>۱۱-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - میرانمیب مجھے کیوں پیارا، حکرم گمانی داعی حسین صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ ۱۲-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - اسلامی اصول کی برتری - جناب پروفیسر سید اختر احمد صاحب اور مولوی پٹنہ</p> <p>وقفہ برائے نماز ظہر و عشاء</p> <p>دوسرا اجلاس زیر صدارت حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان ۲-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۲-۲۵-۲۰ - اسلام کے متعلق سکھ بڑوں اور حکرم گمانی عبداللہ صاحب دروازوں کے خیالات مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - احمدیوں اور دوسرے حکرم مولیٰ محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ مسلمانوں میں فرق اور ٹیک مال کلکتہ</p>	<p>پہلا اجلاس زیر صدارت حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی سیاح آباد یورپ ۱۰-۵۹-۲۵ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۱۰-۵۵-۲۰ - شرک کی ہمت اور انکے نتائج حکرم مولیٰ بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ دہلی</p> <p>۱۱-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - حضرت بانی اسلام بھارتی حکرم گمانی عبداللہ صاحب دروازوں کی نظریں فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ</p> <p>۱۲-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - اسلام اور مسلمانوں کا ہندوستان پر اثر حکرم مولیٰ شریف احمد صاحب جینی وقفہ برائے نماز ظہر و عشاء فاضل مبلغ مدراس</p> <p>دوسرا اجلاس زیر صدارت جناب صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب ۲-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۲-۲۵-۲۰ - سکھ ہندو اتحاد حکرم گمانی داعی حسین صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - خدائی مہی کے قبضہ حکرم مولیٰ محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ کلکتہ ۲-۲۵-۲۰ - اسلامی اور داعی خطاب حکرم بنزادہ مرزا دیکم احمد صاحب فاضل مبلغ قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - مسلمانوں میں فرق اور ٹیک مال کلکتہ</p>
<p>پہلا اجلاس زیر صدارت جناب پروفیسر ڈاکٹر لالو ڈی پیکر زینہ جگتھری سنجا کے گالبتہ مورخ ۱۳ اکتوبر کو ستر رات تلخہ پروگرام ہوگا</p> <p>۱۰-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - تقریر حکرم مولیٰ ابوالخار صفا فاضل پرنسپل جامعۃ البشرین رپورہ</p> <p>۱۰-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - مسلمان عورتوں کے ہارے حکرم بنزادہ مرزا دیکم احمد صاحب فاضل مبلغ قادیان</p> <p>۱۱-۲۵-۲۰ - نظم ۱۱-۲۵-۲۰ - ایک فاضل احمد صاحب نوگیوری</p>	<p>پہلا اجلاس زیر صدارت سیدہ محترمہ امیرۃ القدوس بیگم صاحبہ گندو لجنہ امار اللہ مرکز یہ ۲-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p>	<p>دوسرا اجلاس زیر صدارت سیدہ محترمہ امیرۃ القدوس بیگم صاحبہ گندو لجنہ امار اللہ مرکز یہ ۲-۲۵-۲۰ - تلاوت قرآن کریم و نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p> <p>۲-۲۵-۲۰ - نظم ۲-۲۵-۲۰ - محترمہ خاتون صاحبہ امیر مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل امیر متعلق قادیان</p>

الداعی: خاکسار مرزا ویکم احمد ناظر دعوت و مبلغ صدر انجمن احمدیہ قادیان پنجا